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j« ellenzék 
és a sajtójavaslat

Debrecen, január 24.
A tegnapi képviselőházi ülés esemé­

nyei állanak ma a politikai érdeklődés kö­
zéppontjában. Az ellenzéki sajtó tombolva 
tárgyalja az eseményeket, a zajongók, ren- 
detlenkedők, az elnöki tekintélyt, a ház­
szabályok rendelkezéseit lábbal tipró, sér- 
tést sértésre halmozó, gorombáskodó, az 
egyéni becsületben és tisztességben gázoló, 
az időt rabló, botrány jeleneteket provo­
káló képviselők kivezettetését, mintha ezek 
a dolgok legalább is az ország boldogulá­
sát tették volna tönkre. Ebben a tombolás- 
ban az egyéni színezésen túl a valótlanság 
mezején futkos őrültként.

Tisza István gróf miniszterelnök azu­
tán mai képviselőházi beszédében rávilá­
gított a valóságra: az ellenzék érezte, hogy 
gyönge, hogy az ország együttérzését nem 
bírja, hogy valóban haszontalan dolgot vé­
gez, amikor nivós, tartalmas vita helyett 
folytonosan botrányok keresésében és bot­
rányok erőszakos előidézésében merült ki 
minden tevékenysége.

Es a miniszterelnök beszéde minden 
erre vonatkozó részében a legteljesebb 
igazságot tartalmazza. Ezt el kell ismernie 
mindenkinek, aki a lefolyt vitát, illetve bot­
rány-eseményeket figyelemmel kisérte s 
aki tárgyilagosan, lelkiismeretesen és igaz- 
ságszeretőcn gyakorol kritikát azok fölött. 

Tisztelet a kivételnek, mert volt ne-

hány nivós, tartalmas ellenzéki beszéd is, I 
de a szónokok legtöbbje a javaslatot talán 
el sem olvasva egyszerűen a hírlapok ten­
denciózus közléseiből merítve tudását ál­
lott föl szólásra. De minek is kellett volna 
tudás, lelkiismeretes tanulmány. Hiszen I 
nem volt célja egy pillanatig sem az ellen-1 
zéknek, hogy eredményt érjen el beterjesz­
tett javaslattal szemben, hogy annak rosz- 
nak tartott részeit megjavítsák csak az 
volt a céljuk és ezt viselkedésükkel, csele­
kedeteikkel bizonyították is, hogy a bot­
rányt csináljanak és hogy ellenzékieskedé­
süket üres, lapos, tartalmatlan időlopások­
ban mutassák ki.

Mert hogyha csak egy pillanatig is 
komoly céljuk lett volna a javaslaton vál­
toztatni, azon javítani, ugye bár nem go­
rombáskodással, sértegetéssel, a többség­
nek és a kormánynak folytonos inzultálá- 
sával s a javaslat megemlítésének mellő-, 
zésével vitték volna a vitát, hanem hozzá­
szóltak volna a javaslathoz, rámutattak 
volna a rosszra és megmutatták volna azt 
a helyes irányt, amelyre térni kellett vol­
na. így célt érhettek volna el, a többség, 
akármennyire többség is, az igazság elől 
nem térhet ki és nem is volt szándékában 
kitérni. Bizonyítja ezt, hogy a módosítá­
sokat, amelyeket megokoltan nyújtottak be 
elfogadták és Balogh Jenő dr. igazságügy­
miniszter nyíltan ki is jelentette, hogy he­
lyet enged minden olyan módosításnak, a 
mely helyes, igaz és jó.

Ámde a botrányhősöknek botrány kel­
lett, beszéltek csak botrányért botrányosan.

Beszéltek, mert népszerű dolog volt a nép­
szerűtlen javaslat ellen beszélni és mert a 
sajtóról volt szó, a sajtóról, amely nélkül 
ők kicsi, vagy éppen semmi emberek. Ol­
csó utón lehetett népszerűnek lenni és egy- 

í szersmind úgy szerepelni, mint a ^sajtónak 
barátja, mint egyenesen védelmezője. Ami­
kor ők megragadták az alkalmat: a sajtó­
javaslat tárgyalását, hogy szerepeljenek, 
akkor tönkretették az egész sajtóvitát, meg­
ölték annak lehetőségét, hogy a javaslaton 
javítani lehessen. Ezt tették, mert amikor 
ferde vágányra terelték a vitát s nem annak 
megjavítására, hanem botrányokra irá­
nyították minden cselekvésüket, valóban 
megölték a lehetőségét a javaslat jobbá té­
telének. Ha kötelességüket teljesitik becsü­
letesen, akkor nincs kivezetés, de van jobb 
sajtótörvény.

Az ellenzék, ez a botrányhősök csa­
pata az oka, hogy az uj sajtótörvény ma 
olyan, amilyen. És az, amit most ordítoz­
nak, hogy hiszen akartak ők javítani, de a 
kormány és a többség megakadályozta 
őket ebben, szemérmetlen valótlanság, mert 
hiszen egyetlen ellenzéki szónokot, aki 
nivós hozzászólással beszélt a javaslatról, 
de tényleg a javaslatról, ebben senki meg 
nem akadályozott, csupán a botrányhősök, 
a panamát keresők, a sértegető gorom- 
báskodók részesültek leintésben. Mutat­
ja az ellenzék nívóját s célját az, hogy 
éppen ezekkel azonosította magát. Na­
gyon sajnos.

Az újraéledt boszu.
Irta: Beatrix L. Harrison.

Caslel-Fiumi. május 9.
Tegnap éjjel érkeztünk ide. Fiumi kis 

olasz város, nagy templommal és regi var­
ral. Egvetlen kis szállójában lakunk Claudiá- 
val. Úgy látszik, már a mézeshetek vege tele 
járunk, az asszonyka csókjai mindig halve - 
nyabbak lesznek. ,

Olyan jó egyedül lenni. Itt igazán alig van 
ember rajtunk kivtil. Egy öreg pap olyrisgatja 
szorgalmasan a brevariumot, mellette név 
a kutyája. Sok ciprus van és olajfaerdok s a 
távolban kéklik az Adria.

Két szép szobánk van a szállóban. A e 
leségem feldíszítette őket virággal, képek k . 
Még sehol sem voltunk, de holnap megnéz­
zük a régi várat.

Május 10.
Ma reggel hosszú sétát tettünk és láttuk 

a várat. Nagyon régi épület már ez. különö­
sen a tornya, amely a tizenkettedik száz 
hó! való. A vezető azt mondja, hogy egy n 
római főnemes villája volt valaha.

A terrasz mozaikja megkapóan szép s a 
kilátás onnan elragadó. Látni lehet az Apenm- 
neket és a tengert is.

Olyan különös, magam sem tudom meg­
magyarázni miért, de úgy érzem, én mar

tam itt egyszer. Mikor kinn álltunk a terra 
szón, hirtelen így szóltam a feleségemhez:

_ Nézd. édes, itt volt a triclinium, látod 
az oszlopok helyét? Magas, karcsú oszlopok 
álltak itt s zöld repkény kúszott föl rájuk.

- Honnan tudod? — kérdezte Claudia 
nevetve. Milyen élénk képzelő tehetséged vám 

— Egész tisztán látom magam előtt ezt 
a villát, ahogyan régen állt. A kertben szökő­
kút állt és a másik szárnyon volt az átrium, 
amelyből a kisebb szobák nyíltak.

Claudia még jobban nevetett és kifelé m-
dult' Talán még a lakók ruháit is le tud­
nád Írni? — kérdezte kicsit gúnyosan.

Én azonban dideregve mentem utána. 
Egészen tisztán emlékeztem erre aAnllara. En 
itt laktam benne, hosszu-hosszu idők előtt es 
most egyszerre visszaemlékezem imndenre. 
A tenger, az olajfák . .. Talán csak almomban 
láttam őket? Holnap újra eljövök ide . . .

Május 11.
Ma egész délelőtt a terraszon voltam 

egyedül. Lehunyt szemmel üldögéltem és vár- 
tnni hogy több jusson eszembe. Miközben így Stein, égv fehér peplonos férfi ment el mel­
lettem, bíborvörös tóga vo!t a vállára wtve 
a v.irján súlyos aranykarikák feszültek es 
kérdezett tőlem valamit. Már éppen felelni 
akartam neki. amikor fölnyitottam a szeme­

met és láttam, hogy egyedül ülök a terraszon, 
körülöttem a romokkal.

Az ebédnél feltűnt Claudiának a hallga- 
tagságom. Szeretném neki elmondani mind­
ezt. de félek, hogy kinevetne érte.

Május 16.
Nem mentem el többé a régi várba. Ide­

gessé tesz a környéke is. Ma uj vendégek 
érkeztek a hotelunkba; egy olasz tiszt a fele­
ségével. Az asszony gyönge krs teremtés, 
azért hozta jó levegőre az ura ide.

Május 17.
Alomban járok én itt, vagy meg fogok 

bolondulni? Olyan heves gyűlölet Jog el az 
ellen az olasz katona ellen, ha látom hogy 
alig tudom leküzdeni. Csinos fiú pedig, fürtös 
fekete haja van. Nem szeretek már itt lenni, 
ugv megijeszt, zavarba hoz ez a sok k ükmos 
benyomás. Úgy érzem, az olasz tisztet meg 
tudnám ölni! Szerencsére minden reggel bt­
jár Ravennába és csak este tér vissza.

Május US-
Signora Birano, az olasz nő nagyon meg­

barátkozott a feleségemmel s gyakran va­
gyunk vele együtt. Ugv rokonszenvezemi ez­
zel az asszonnyal. Halvány arca van és sötét 
szeme. Sokkal szebb, mint a teleségem Egye­
nes orrával a régi római pénzekre emléket, 
a leggyönyörűbb profilja neki vau a yilagon.



2 dfbreczeni FÜGGETLEN üjsaö

Az egyház uj ügyésze 
Bacsó Dezső dr.
A presbitérium ülése

A debreceni református egyház Kovács 
József polgármester főgondnok és Dicsőfi Jó­
zsef lelkészeinek elnöklete alatt ma délután 
3 órakor presbiteri ülést tartott az egyház ta­
nácstermében. A presbiteri ülés, melynek leg­
fontosabb tárgya az egyház ügyészének meg­
választása volt, élénk érdeklődés mellett folyt 
le. Az egyház uj ügyésze Bacsó -Dezső dr., 
a debreceni ügyvédi kar kiváló tagja lett, aki 
szép győzelmet aratott Márton Imre, a régi 
ügyész felett. A presbitérium ülésének lefo­
lyásáról a következő részletes tudósitásunk 
számol be:

(Az uj templom.)
Dicsőfi József lelkész-elnök 3 órakor 

nyitotta meg az ülést. Üdvözölte a presbité­
riumot és jelentette, hogy a debreceni refor­
mátus egyház ötödik templomát, az Árpád­
téri templomot az elmúlt vasárnap átadták 
hivatásának. Indítványozta, hogy a presbité­
rium jegyzőkönyvi köszönetét szavazzon meg 
az ott fölszolgáló lelkészeknek és különösen 
Dávidházy János esperesnek, aki a tulajdon- 
képeni fölszentelést végezte s hogy a presbi­
térium köszönő, hálairatot intézzen a Vecsey- 
családhoz, amelynek kegyes adományából 
épült az uj Árpád-téri templom.

Miután a presbitérium egyhangú lelke­
sedéssel tudomásul vette és elfogadta a lel­
kész-elnök indítványait, rátértek a napirend 
tárgyalására.

Tóth Lajos főgimnáziumi tanár, újon­
nan megválasztott presbiter ezután letette az 
esküt, majd rátértek az egyházi ügyész meg­
választására.

(Szavaznak az ügyészre.)
Az előkészítő bizottság nevében Juhász- 

Nagy Sándor főjegyző jelentette, hogy a bi­
zottság fölhívta a presbitérium ügyvéd-tag-

Rosszul beszél angolul, de legalább gyakorol­
juk most az olasz nyelvet. Holnap elvisszük 
őt a régi várba.

Május 19.
Most jöttünk haza. Signora Birano kifá­

radt, lefeküdt pihenni. A feleségem öltözködik, 
én irhatok addig. Mikor fölmentünk a régi 
vár terraszára, a kezemet nyújtottam a kis 
olasz nőnek. Olyan gyöngéd és törékeny, se­
gíteni kellett neki. A keze fehér és átlátszó, 
mint a virágok szirma, ügy szerettem volna 
ráhajolni és megcsókolni. S mikor kézen fog­
va mentünk föl együtt a terraszra, a szive­
met édes boldogság járta át.

Május 20.
Tegnap este a feleségem rám szólt, hogy 

ne nézzem Signora Biranot olyan különös sze­
mekkel. Megsértődnek, ha észreveszik! — 
tette hozzá magyarázólag. Nem tehetek róla, 
de őrülten szeretem ezt a szép olasz asszonyt. 
Gyűlölettel tölt el, ha a férje pillantásával ta­
lálkozik a szemem és meg tudnám fojtani őt 
olyankor, amikor elviszi tőlünk a feleségét.

Claudia untat engem. Miért nem hagy 
magamra többet. Mindig csak a kis Signorét 
szeretném nézni és vele akarok leírni egész 
nap. El kellene mennünk innen, mert úgy ér­
zem, megőrülök.

' Május 21.
Claudia hallani sem akar az elmenete­

lünkről. Éppen most, — mondja megbotrán- 
kozóan, — amikor ilyen kellemes társaságot 
találtunk. A fejem fáj, a szivem rendetlenül 
dobog. El innen ... el innen!

1914 január 26.

jait, hogy ajánlataikat az egyházi hivatalhoz 
e hó 14-ig adják be. Ajánlatokat adtak be 
Márton Imre, Bacsó Dezső dr. és Varga La­
jos dr. ügyvédek, akiket ugyanilyen sorrend­
ben ajánlott a jelölésre a bizottság. A megvá­
lasztandó ügyész megbízatása 1918. decem­
ber 31-ig tart.

Dicsőfi József lelkész-elnök a szervezeti 
szabályzat értelmében titkos szavazást ren­
del el, melynek megejtésére Juhász Ignác el­
nöklete alatt Sas Béla, Mike Ferenc, Ká­
posztás Imre, Tóth Gergely, Kertész Imre, 
Liptai József és Nagy Gyula presbitereket 
küldte ki.

A névsorolvasásnál az első szavazatot 
Baltazár Dezső dr. püspök adta le, aki azon­
nal távozott is a gyűlésből.

A szavazás megejtéséig több folyó ügyet 
tárgyalt a presbitérium.

(Kisebb ügyek.)
A református tanítótestület jelentette, 

hogy Barcza Barna, Hatvány József, Tőrös 
- Károly, Tömöri Jenő, Kerékgyártó József és 
Ormos Lajos személyében választotta meg 
iskolaszéki tanitó-képviselőit, akiknek megbí­
zatása 1916. december hó 31-ig terjed. A je­
lentést tudomásul vették.

Szele György iskolaszéki elnök aziránt 
kereste meg a presbitériumot, hogy a Vecsey- 
Bruckner-telepen építendő iskola ügyét sür­
gesse meg* a városi tanácsnál annál is in­
kább, mivel ha augusztusig föl nem épül az 
iskola, a már megszervezett négy uj tanítói 
állás dotációjánál elvesztik a rendes államse­
gélyt. A presbitérium elhatározta, hogy az 
iskola építését megsürgeti a városnál.

A Péterfiai (II.) parochiális kör helyet­
tes elnöke, Lencz Géza bemutatta a parochiá­
lis kör tanácsülésének jegyzőkönyveit, szer­
vezeti szabályait s a megalakítandó fillér-, 
leány- és legcny-egylet alapszabályait, me­
lyeket a presbitérium tudomásul vett.

Az elnökség indítványára az Árpádtéri 
templomhoz uj egvházfiaku! Falussy György 
és Fejszés Sándor választattak meg.

(Az uj szakbizottságok.)
A tárgysorozat következő pontja az egy­

ház állandó bizottságainak .megalakítása, a

asztasa volt. Mmtán az egyházközségi Íré 
-sag tagiait a szervezeti szabályzat rendel^' 
zese, szerint titkos szavazással kell X!" 
'asztam, az elnökség azt elrendelte s szavt 
zmtszedo bizottságot küldött ki Török pSíl" 
elnöklete alatt Tömöri Jenő, Tóth Sándor zl 
Herczeg János tagokkal. r ^

Az egyházközségi bíróság tagiai a nr« bitenum elnökségének elnöklete aiatt / 2 
hazy Zoltán, Dicsőfi Sándor dr.. Juhász ti 
nác, Kazinczy Gábor, Kovács Ovula Msí-*^ gjmän.dr,, Lajos dr%£Xft" 
Szilagyi Bahnt és Tóth Lajos dr. lettek 

A többi szakbizottságokat az előkészítő 
aHS? ”sszeáll,tósa alal,iä" vílaStaE

(Az ügyészválasztás.)
A bizottságok megalakítása után Dicsőfi 

■József elnök fölfüggesztette a gyűlést.
Szünet után Juhász Ignác, az ügyészi vá­

lasztás szavazatszedő bizottságának nevében 
jelentést tett a választás eredményéről — p 
szerűit beérkezett összesen 102 szavazat. a 
mely a következőkép oszlott meg:

Bacsó Dezső dr. 45
Márton Imre dr. 3^
Varga Lajos dr. 79

szavazatot kapott, érvénytelennek találtak 2 
szavazatot. Mivel abszolút többséget egyik 
jelolt sem kapott, az elnökség Bacsó Dezső 
dr. es Márton Imre dr. között uj szavazást 
rendelt el. Beérkezett ez alkalommal ugyan­
csak 102 szavazat, amelyből

Bacsó Dezső 57
Márton Imre 45

szavazatot kapott s igy az egyház ügyészéül 
Bacsó Dezső árt választották meg, aki a hi­
vatali esküt azonnal le is tette

(Uj ének vezérek.)
Az egyház ügyészének megválasztása 

után az előkészítő bizottság jelentette, hogy 
a Kossuth-utcai és az Árpád-téri templomhoz 
megszervezett egy-egy énekvezéri állásra 
meghirdette a pályázatot, amelyre hét aján­
lat érkezett be: Máta Gyula (Poroszló), Sze-

M ájus 22.
Atz hiszem, meg fogok bolondulni! Ma 

egyedül maradtunk a szobámban Signora Bi- 
ranoval. Egyszer, amikor elment mellettem, 
elfogott a láz és a karomba kaptam. Vadul 
öleltem, csókoltam.

— Virginia, Virginia, én egyetlenem! •— 
suttogtam önfeledten.

Erre ő megijedt, kiszaladt a szobából s 
én megkövültén bámultam utána. Mi történt? 
Mi lettem? Hiszen nem is Virginiának hívják 
. . . Ez a kitörés erősebb volt, mint én . . . ez 
valami magasabb erő parancsára történt. Azt 
hiszem, az olasz tiszt halálra fog keresni.

December 25.
Hónapok óta nem irtani már a naplóm­

ba. Itthon vagyok már Amerikában, becsuk­
tak az őrültek házába. Karácsony napja van 
s én ajándékul tollat és papirt kértem. Meg­
adták. Leirom hát, hogy mi történt azon az 
emlékezetes napon Castel-Fiumiban.

Utoljára május 22-én irtani le, hogy mik 
történtek, ügy emlékszem rá, mintha tegnap 
lett volna.

Lefeküdtem este, de nem tudtam aludni. 
Mindig az olasz házaspárt láttam magam 
előtt és ha a férj elégült arcára gondoltam, 
ordítani szerettem volna a fájdalomtól.

Claudia egyenletesen lélegzett mellettem 
és én azt éreztem, hogy egy idegen nő alszik 
a szobámban. A sötét éjszakában tisztán lát­
tam, hogy én nem vagyok többé a fiatal ame­
rikai férj, aki nászuton van itt a feleségével, 
hanem más, egészen más!

Újra az olaszokra gondoltam. Nem bírtam 
tovább. Kiugrottam az ágyból és lábujjhegyen 
lopóztam az ebédlőbe. Ott kikerestem a leg­
élesebb kést, megsimogattam az élét, — olyan 
volt, mint a borotva.

Erre megindultam az olaszok szobája fe- 
le. Biztos léptekkel haladtam . . . félig álom- 
ban, félig ébren. Az az érzésem volt, hogy 
századok óta várok már erre az órára.

Kinyitottam az ajtajukat és megálltam a 
küszöbön. A holdsugár beözönlött az ablakon 
és az ágyakra vetette fényét. Aludtak. Az 
asszony karjára hajtotta szép fejét s mellette 
feküdt fürtös fejével a férje.

Vadul dobogott a szivem. A szoba egyet 
fordult és most egyszerre fehér márványból 
volt minden körülöttem ... a földön vad álla­
tok bőre s a bíboros ágyak előtt kerek vas- 
edényben égett az örök tűz.

Az én szobám volt ez, — az enyém, Gau­
rn™ Agrippáé. S az ágyban az én feleségem 
aludt, Virginia. S a gaz csábitó a fürtös fejé­
vel újra megjelent.

Claudius bosszúja elérkezett! —kiál­
tottam vadul és megöltem mind a kettőt.

Azután elhoztak ide. Egész Amerika a 
különös bűnesetről beszélt. Azt hitték, meg­
örültem és becsuktak ide.

De én tudom, hogy mit tettem és miért 
tettem. Végre — végre, megboszultam ma­
gamat!

Kénytelen meghajolni mindenki a
_ gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár
í (Debreczen, Széchenyi-utca 42.)
** WT" munkájának tökéletessége előtt. '*** ' -----

HSftN3i*fb]TáiS
azonnal megszüntet. 
Kapható mindenütt. :: 
Kutkezelósóg: Brassó.
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, József (Kraszna szt. Miklós), Littkey különösen veszedelmesnek talál Az ellenzék 
Péter (Hajdúszoboszló), Szabó Lajos (De- a sajtótörvényjavaslatot is ilyen veszedelmes 

0 ke) F Kovács Mihály (Debrecen), Ara- javaslatnak tekintette. Természetesen az él­
űd Géza "(Poroszló) és Fekete Lajos (Duna- le.nzék belső ügye, hogy mikor vesz részt a 
atai) ajánlatai. Az ajánlkozók az elmúlt va- Ház tanácskozásaiban és mikor nem, de a 

sárnap próba-éneklést és próba-orgonálást szóló métns rámutat 
tartottak egy szakértő bizottság előtt, amely 
a jelentkezők közül tudásuk szerint jelölésre 
ajánlja Littkey Péter, Szabó Lajos és Fiilkei- 
Kovdes Mihály kántor-tanitókat. Az előké- 
Vzitő bizottság ugyanily sorrendben ajánlott, 
mire az elnökség elrendelte a titkos szava­
zást A szavazatszedő bizottsághoz beérke­
zett összesen 99 szavazat, amelyből Kovács 
Mihály 82, Szabó Lajos 63 és Littkey Péter 
49 szavazatot kapott és igy megválasztott 
énekvezéreknek Kovács Mihályt és Szabó 
Lajost jelentette ki az elnökség, amelynek in

3

nem sikerült nekik ellenünk gyűlöletet szíta­
ni, a dcsperáció adta kezükbe ezt az ürügyet, 
hogy kiszökhessenek onnan, ahol kötelessé­
güket kellene teljesíteni, — Mindezt szárazon 
konstatálnom kellett. A nemzet láthatta, hogy1 Itl/v lUlltlVolXVf/vtl.oU l Utlll lő II11IX V/l 11VI1I, VÍV W I M'/IIUVMIH.IIUIII „ , ’ 1 “

szóló mégis rámutat arra, hogy ha már ve-, akár itt vannak ők vagy sem, teljesitik-e ko-
1 1 I I I ,, <1 t 1 •_ 1 _ »vi/1/r r- <7 rxV M db olnlo 07 Kptl —szedelmesnek tartotta az ellenzék a javasla 

tot, mit tett, hogy ellene védekezzék.
Az ellenzék részéről ötvenen vettek részt 

a vitában. Ezek között voltak olyanok is, akik 
magas színvonalon álló beszédet mondottak, 
de már a vita első stádiumában is voltak ab- 
strukciós beszédek, amelyeknek kizáróan idő­
töltés volt a céljuk. Ezekkel a taktikákkal az 
ellenzék nem érhette cl azt a céliát, hogy a 
maga álláspontja részére a nemzetet meg­
nyerje. Lát ni ok kellett, hogy a nemzet nem iz­
gul föl sem a képviselő urak, sem a sajtó ágiIajOSt J-vLCrlTvllv M UZ, tíinvij íicziv ni i<)| SVÍTl d t\U|) ViMlH) Urdl\, Nvlll d ödjlU a&i-

d'itványára a presbitérium kimondta, hogy az tációjára. Az a teljes hatástalanság, amely a 
uj ének vezérek elhelyezése a lelkész-testület- sajtó küzdelmével szemben az ellenzék köré­
re bizassék. . „ . ben mutatkozott, azt bizonyítja, hogy a köz-

A szavazások megejtése után Dicsőfi Jó- vélemény maga is nagyon óhajtotta a sajtó-

telességiiket vagy megszöknek előle, ez ben­
nünket rendületlen nyugalmunkban nem za­
var és nem tántorít el attól az elhatározásunk­
tól, hogy velük, nélkülük, vagy ellenük is tel­
jesítsük kötelességüket. (Hosszantartó zajos 
éljenzés.)

Beöthy Pál elnök indítványára a Ház 
kimondotta, hogy legközelebbi ülését szer­
dán délelőtt tiz órakor tartja, napirendjén a 
ma elfogadott javaslat harmadszori olvasá­
sával és az ujoncjavaslatokkal.

Ezzel az ülés véget ért.

Zsef lelkész-elnök az ülést berekesztette.

Vihar után
A képviselőház ülése

A tegnapi nagy izgalmak után ma mély­
séges csönd volt a képviselőházban. Az el­
lenzék részéről természetesen senki sem je­
lent meg a Házban, a munkapártban is cse­
kély voít az ülés iránt az érdeklődés.

Az ülés napirendjén csak egy jelenték­
telen javaslat volt. Miután ezt megszavaz­
ták, Tisza gróf hosszabb beszédben ismertet­
te a tegnapi ülés eseményeit és igazolta azt, 
hogy az elnökség és a többség magatartása 
teljesen jogosult volt. ................. I

A képviselőház üléséről fővárosi tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Andrássy kizárása.

reformot és hogy a közvélemény nem látott 
egyebet a javaslatban, mint a saitó legerősebb 
visszaéléseinek korlátozását.

Nagy többségben vannak a közvélemény­
ben azok, akik a tegnap elfogadott^ törvény- 
javaslatnál erősebb intézkedéseket óhajtottak 
a sajtóval szemben. Az ellenzéknek látnia kel­
lett ezt, de azért mégis kötelessége lett volna 
az ellenzéknek, hogy a javaslat részletes tár­
gyalásánál igyekezzék érvényesíteni kifogá­
sait. Módjában állott volna az ellenzéknek 
részletes vitát indítania és ez a vita nem lett 
volna eredménytelen. E helyett azonban az 
általános vita utolsó szónoka felszólalása túl­
nyomó nagy részben nem a javaslatról be­
szélt. hanem fölkavarta mindazt az anyagot, 
amelvekkel izgalmat lehet kelteni és politikai 
ellenfeleit kemény támadásban részesítette. 
Személyeskedő vádakat lmngotzatott az 
egész munkapárt és annak számos tagja el 
len. Természetes tehát, hogy ez a támadás 
nem maradhatott védekezés és megtorlás nel 
kiil. Természetes, hogy a kemény támadas- 

Beöthy Pál elnök tizenegy órakor nyitja; sál szemben a védelem is erős hangot hasz- 
meg az ülést. nált. Nem hivatása azt birálgatm, hogy az

Szász Pál a mentelmi bizottság előadója | elnökség e hanggal szemben teljesítette-e ko- 
referál azoknak a képviselőknek az ügyéről, (élességét, mert hiszen p maga is erdekelt tél 
akiket a tegnapi ülésen a mentelmi bizottság e kérdésben Igen bántó kifejezések hangzót 
elé utasítottak. Andrássy Gyula ,grót a tak el az ellenzék részéről anélkül, hogy az 
tegnapi ülésen a rendet állandóan zavarta s elnök beleavatkozott volna a tdoRba, viszo 
az elnök rendreutasításaival és a Ház hatá- ő maga, a miniszterelnök is. többször része
rozatával szembehelyezkedett. A rendzava­
rás, melyet Andrássy okozott, oly nagy volt, 
hogy az elnök kénytelen volt a palotaőrsé­
get is igénybevenni. A bizottság indítványoz­
za, hogy Andrássyt tiz ülésnapra zárják ki 
a Házból. (Helyeslés.)

A Ház a bizottság indítványát elfogadta.
Az előadó jelentéséhez, illetve a mentel­

mi bizottság javaslatához képest Zichy 
Aladár grófot tizenöt, .! u s t h Jánost tizen­
öt ülésnapra kizárták, Beck Lajost pedig 
jegyzőkönyvi megrovásban részesítették; 
Beck Lajos képviselői dijaiból a normális 
500 korona pénzbüntetésen kívül még 100 
koronát levonnál.

Harmadik olvasás.
A Ház ezután harmadik olvasásban is 

megszavazta a sajtóról szóló törvényjavas­
latot.

Almássy László előadása és Vadász u- 
pót államtitkár felszólalása után elfogadták 
a budapesti bíróságok személyzetének sza­
porításáról szóló törvényjavaslatot.

Tisza az ellezékröl.
Tisza István gróf miniszterelnök a teg­

napi eseményekkel szemben néhány tárgyi­
lagos szóval konstatálni akarja a valódi tény­
állást. Az ellenzék az utolsó pár hónap alatt 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy reszt 
fog venni a vitában néhány oly javaslat tár­
gyalásánál, amelyet az alkotmányra nezve

sült az elnök részéről rendreutasításban. Az 
elnökség tehát mindenkivel szemben gyako­
rolta a rendreutasítás jogát, amikor szüksé­
gesnek tartotta. Megtörtént, hogy az ellenzék 
rendreutasítást kívánt egy kifejezésért, mely­
ért az elnök nem tartotta szükségesnek a 
rendreutasítást. E miatt aztán az ellenzék teg­
nap az egész ülésen oly magatartást tanúsí­
tott, melynek nem lehetett egyéb cella, mint 
az ellenzék kivonulásának lehetővé teteie. — 
Igaz, hogy a napló e zajos jelenetekről gyak­
ran csak azt írja, hogy „Nagy zaj a balolda­
lon”, de tudnivaló, hogy e három szó alatt a 
sértegetések mily özöne értendő

Az elnökség végtelen türelmet tanúsított. 
Apponyinak, Andrássynak megengedte a fel­
szólalást a napirenden kívül, de az ismételt 
fölszólalások után mégis meg keüett már ta 
gadnia a szólás jogát. Andrássy Gyula gróf 
egész világosan provokálni akarta a tegnapi 
ülésen az erőszakot, úgyszintén azok az urak 
s provokáló magatartást tanúsítottak, akiket 

el kellett távolítani Az elnök kötelességet mu­
lasztotta el, ha végül nem alkalmazta volna 
a házszabályok szigorát Andrássy Gyula 
gróffal szemben is. (Helyes és.)

Mivel a sajtójavaslattal kapcsolatos tá­
madásuk nem sikerült, újra megpróbálták, 
hogv a Désv-iigyet fölkavarják, nem gondo - 
ván meg, hogy a ránk dobott szenny a kül­
föld előtt egész Magyarországot bepiszkítja. 
Miután nem tudtak a kormány és partja kö­
zött bizalmatlanságot kelteni és a nemzetben

. I
1
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A téli sportok
Vág Lajos előadása a Szabad Iskolában

Szokatlan érdeklődést keltett Vág Lajos 
ujtátrafüredi igazgatónak a Szabad Iskolában 
a téli sportokról tartott előadása. Az alföldi 
sportkedvelő közönség csudálattal szemlélte 
a vásznon egymásután föltűnő Ferencz Jó­
zsef és Lomniczi-csucsokat, a hires lomnici 
lobpályát, a tarajkai ródlipályát, a gerlach- 
falvi skirétet. Számos, szebbnél-szebb képpel 
kápráztatta el az illusztris előadó a termet 
zsúfolásig megtöltő közönséget, mely bámu­
lattal hallgatta a tátrai téli élet mozgalmas, 
színes leírását, vidám örömeit, melytől mi, 
debreceniek, oh, mily távol vagyunk.

Nagyon tetszett a ródlivá nemesedett 
szánkó száguldó futása, az ötös bob a csinos 
bobgirllel, a csorbái tó jegén végigvonuló ski- 
kirándulók, de legislegjobban a kápráztató 
hótenger, mely hátterét képezte az összes ké­
peknek. Mindehhez hozzájárult az előadónak 
ötletes, színekben gazdag és szellemes elő­
adása, mely a közönség figyelmét elejétől vé­
gig lebilincselte. Az Alföld közepébe ide va­
rázsolt hótakarta hegyóriások, az átlátszó, 
tiszta, napsugaras levegő, mely a kitünően si­
került vetített képekből szinte kiáradt, álta­
lános vágyat keltettek a Magas-Tátra hóval 
fedett bércei után.

Helyes ötlet volt a Szabad Iskola veze­
tőitől. hogy lehozta Vág Lajost Debrecenbe 
s ezzel ilyen nem mindennapi élvezetben ré­
szesítette Debrecen közönségét.

— Az ember végzete. Önorvoslás már 
nagyon sok egyént tönkre tett! Ha meggon­
doljuk, hogy’ a közönség milyen nagyr há­
nyada szenved gyomorbajban és székreke­
désben, megfoghatatlan, miért nem használ­
ják a legtermészetesebb ellenszert? Itt van 
hazánk „Ferencz József“-keseriivize, mely 
Középeurópa valamennyi ásványdorrásai 
között oldó és elvezető sókban a leggazda­
gabb. A valódi Ferencz József-viz hashajtó 
hatása tehát, ellentétben a mesterségesen 
készült szerekkel, már egy kis adag (átlag 
egy fél borospohárnyi, használata után nagy 
biztossággal bekövetkezik. Dr. v. Lenbe ta­
nár, a német birodalom egészségügyi taná­
csának világhírű tagja, megállapította, hogy 
a természetes Ferencz József-keserüvíz 
semmiféle kellemetlenséget nem okoz, még 
akkor sem, ha véletlenül tulnagy adagok­
ban használják. Oly esetekben is, amikor 
irritált belii betegről van szó, a budai 
Ferencz József-gvógyvízzel fájdalommentes 
székelés érhető el. További bizonyítványok 
és használati utasítás az iivegcimkén talál­
ható; gyógyszertárakban, drogériákban, va­
lamint fiiszeriizletekben is kapható. Vágja ki 
ezen közleményt és ismertesse meg mások­
kal is! 
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Ha. szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilagitasi
““ SZOlltt B munkára van eztikaége, forduljon Villamos Csillárok OlCSÓn D

SÁFÁR MIKLÓS IBSÍ'1?
DEBRECZEN, DARABOS-UTCA 50. SZÄM. Salát báz.

Vízvezetéki bekötések, lenmec? 
blshatóbb e|ektoroe kutak. —

W|« fürdőszoba-berendezések.

Villamos csillárok olcsón natty 
választékban. ■

Kedvező fizetési teltételek.
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A polgármester kritikája
a vízvezeték elzáratása fölött
Elrendelte a vízcsapok megnyitását

Megírtuk már, hogy a polgármester, 
miután a legilletékesebb tényezők is bizo­
nyítják, hogy a vízvezeték vize nem volt és 
most sem fertőzött, föloldotta a vízvezetéki 
zárlatot. Erre vonatkozó határozata, amely 
sok igen érdekes kijelentést tartalmaz és 
ezek közt azt a legérdekesebbet is, hogy a 
vízvezeték elzáratására semmiféle szükség 
nem volt, a következő:

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

287,327/1914. ein.
Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos és fiaty 

Kálmán vizmüfelügyelő jelentéseik a vízve­
zeték ideiglenes használatba vehetéséről.

HATÁROZAT.
Erősen hangsúlyozva s hirdetve azt, 

hogy a vízvezetéknek részleges elzárására 
sem volt szükség, mivel

a) a vegyvizsgálati utólag beérkezett bi­
zonyítvány sem mondta feltétlenül megálla­
pítottnak, amit a főorvosi 3647/1913. ein. sz. a. 
iktatott jelentés állított, hogy tudniillik para- 
tiphus bacillus találtatott volna a vízvezeték 
vizében;

b) mert ugyanezzel összhangban a kir. 
állami bakteriológiai intézet kiküldöttje s en­
nek vegyvizsgálata alapján;

c) az Országos közegészségügyi vízépí­
tési mérnöki hivatal is megállapították, hogy 
a víznek fertőzöttsége nincsen s az az egész­
ségre ártalmas anyagot — a szokásos s meg­
engedett mennyiségen túl nem tartalmaz, sőt 
kitűnőnek mondható ártézi viz — de továbbá 
tekintettel arra, hogy a tiszti főorvosi s viz- 
müfelügyelői jelentések szerint mindama mun­
kálaté kteljesitve vannak immár, melyek a 
vízvezetéki kutak ártézi vizének a talajvíz­
zel vegyülésének okából a tiszti főorvosi vé­
lemény szerint szükségeseknek látszottak s 
gondosan kimosva s kiöblintve vannak az 
egyes kutaknál, a gyűjtőkul, medence s víz­
torony viztartánya is s a vízvezetéki csövek 
is állandóan öblittetnek: a vízvezetéknek a 
3647/1913. ein. számú határozatommal el­
rendelt részleges zárlatát ezennel megszün­
tetem s ezt és ezzel kapcsolatban azt is köz­
hírré teszem, hogy

a) a vizmii csakis ideiglenesen van hasz­
nálatra bocsátva s a viznek emberi élvezetre 
alkalmas teljesen tiszta állapota ezzel vég­
leg megállapítva nincsen, így az ivásra még 
ezúttal sem bocsáttatik közhasználat alá.

b) a lezárt csapok hatóságilag fognak 
megnyittatni s ezeken két napon át folyton 
engedni kell a víznek szabad kifolyását s 
ezt a vizet felhasználni nem tanácsos;

c) a telkek határáig, sőt az ott elvonuló 
házfalakon is keresztül vezetve lévén a víz­

vezetéki hálózati cs ős igy mi sem akadá­
lyozván azt, hogy aZ udvarokon s a házak­
ban kiépíttessenek az elágazási csövek s fel­
szerelések s az a zárhatáridő, ameddig en­
nek minden telken meg kell történnie, három 
hó múlva bekövetkezvén: felhívom ismétel­
ten a háztulajdonosokat e munkálatnak hala­
déktalanul teljesítésére.

S ezekhez képest — a jelentések alapján 
elrendelem s a vizmiifelügyelőt utasítom:

a) a lezárt csapoknak oly módon meg­
nyitására, hogy a városrészenkint kellő óva­
tossággal úgy történjék, hogy a viznek két 
napon át folyatása által a hálózatban hiba ne 
következhessék be;

b) a csőhálózat egészen átöblitve legyen 
s midőn ez teljesen megtörténik, erről hala­
déktalanul jelentés teendő ide, hogy a tiszti 
főorvos ur közbejöttével, akit erre ezennel fel­
hívok, a vegyi vizsgálathoz viz vétessék s az 
a kir. állami bakteriológiai intézetben az on­
nan lekérendő edényekben el helyeztessék s 
felküldessék. E vízminta vételre vonatkozó s 
a tanácshoz 188/1914. sz. a. leérkezett utasí­
tást a tiszti főorvos urnák használatra kiadni 
rendelem.

A kút aknák fedeleinek a csavarokkal le- 
erősités, lezárás helyett kulcsos zárakkal el­
zárása kérdését a vizmü átvétele alkalmával 
leend eldöntendő s ezúttal mellőzöm s miután 
a kutaknákba lejáráshoz a vizmüfelügyelő 
már kellően tisztítható ruhákat s cipőt szer­
zett be, egyelőre mellőzöm a tiszti főorvos 
ur által javasolt fehér öltözet s aszbeszt ci­
pők beszerzését is. arra pedig felhívom a viz­
müfelügyelő figyelmét, hogy a kutaknákba le­
járó munkások és gépész — leszállás előtt 
mindig f űröd jenek meg s jelentést vaunk ar­
ról, hogy miképpen leend ez eszközölhető.

Végül tudomásul veszem, hogy a tiszti 
főorvos ur a vizmü egészségügyi ellenőrzését 
a VII. kerületi orvos hatáskörébe osztotta be 
s e teendő elvégzésére a VII. kerületi orvost 
ezennel megbízom.

Miről e határozatom közlésével a város 
Közigazgatási Bizottságát s a Tanácsot és 
pedig ezt azzal, hogy a m. é. októberi vegy- 
vizsgálatot teljesítő Lamberger Lajosnak 50 
korona vegyvizsgálati dijat kifizettetni szí­
veskedjék, a tiszti főorvos, vizmüfelügyelő s 
Pazár István vizmü építési felügyelő urakat 
levélben a kir. állami bakteriológiai intézetet 
s hirdetmény utján a város közönségét érte­
sítem.

Debrecen, 1914. január 23.
Kovács József, 
polgármester.

A hirdetményt a polgármester már szin­
tén elkészítette s az a legközelebbi napokban 
meg fog jelenni.

— 4 hajdudorogi püspök a hercegprí­
másnál. Esztergomból táviratozzak: Miklóssy 
István, a hajdudorogi egyházmegye püspöke 
ma délelőtt ideérkezett, felkereste Csemoch 
János hercegprímást, akivel fontos egyházi 
ügyekben tárgyalt.

Irodalom
SIR ADAMANTH TITKA.

Drumár János regénye.
Egyéni benyomások rendszerint nem al­

kalmasak arra, hogy az olvasott mü felett 
kritikát gyakoroljunk. De amikor valami 

I munka a figyelmet oly mérvben tartja bilin- 
i esek között, mint a „Sir Adamanth titka“, —
1 akkor jogos lesz az a föltevés, hogy az iró 
I megtalálta azt az utat, mellyel érdeklődé- 
I síinket nem csak teljes mérvben felgérjeszti, 
j de azt az utolsó betűig ébren is tudja tartani!

Drumárnak regénye pedig nem csak egy 
I irányban fogja meg figyelmünket. Sajátszerii, 
i originális meséjének szövése, annak bonyolu- 
I kása, meglepetésekben gazdag fordulatai és 
i az a ki nőin aknázható fantázia, melyet az 
egyes fejezetek folyamán fokozatos eréllyel 

í fejt ki, mindez Drumárt egy csapásra a szép- 
irodalom első munkásai között tünteti fel. 

j Tudtuk ugyan eddig is, hogy a regény 
! írója nem avatatlan a toll kezelésében. Név- 
1 telemil és pseudonym megjelent számtalan 
cikkei, croquisei, kritikái és tárcái eléggé ta­
núskodnak írójuknak sokoldalú ismeretei, vá­
lasztékos nyelvezete és aesthetikai ízlése fe- 

I löl. De most amint elmerülök a „Sir Ada- 
! manth titká“-ba, nem kell prófétának lennem, 
ha Drumárban a közel-jövő keresett regény- 

j Íróját ismerem fel.
Nem akarok tul-lőni a célon. Ez az első 

regénye annyira objectiv, annyira tetszeleg 
a megrajzolt vonalak éles kihozásával, hogy 
a tájékozatlan olvasó azt hihetné, hogy írója 

I valamely utópistikus ábránd béklyói közzé 
került, melyből csak a XXI. század phalan- I xain át van kimenekülés!

És "ebben igaza van, annak a közönség- 
I nek, aki Drumárnak szerénységét, vagyis 
azt a gazdaságos körültekintést nem ismeri, 
melyben ő, a lantnak hivatott keezlője, csak 
mintegy előszó gyanánt bocsájtja világgá ezt 
a merész fantazmagóriát, melyből magas 
szárnyalása arzisokban fog felvezetni abba a 
világba, ahol könnyező, megvérzett szivek 
tusakodnak az életboldogságért.

E sorok írójának megadatott az alkalom 
betekinthetni a regénycyclus második köte­
tének correktúrájába és bizony mondom, hogy 
az eleven színekkel megfestett táj leírások, a 
mesterileg átgondolt, újszerű varázst sugárzó 
mesének szövése és rajongó természetimádá- 
sának meggyőző ereje, ezt a könyvet a ma­
gyar regénypiac díszére emeli:

Atnily bőségesen van szerepeltetve az 
első kötetben a kutató, gondolkodó elme, 
akkép lép dominálólag előtérbe a második­
ban az érző szív s ennek szerepe révén a re­
gény egy megrázó tragoediába ragadja az 
olvasót.

Ebből a látószögből Ítélve meg Drumar 
müvét, az első kötetet egy hatalmas, concep- 
tussal biró regény minden képen értékes elő­
szavának kell tartanom.

dr. B. V.

Egészség, Erő és Szépség,
hogy épségben maradjon az emberi kor végső határáig, csakis józan életmód mellett, czélszerü táp­
lálkozás és tiszta levegőben való mozgás mellett képzelhető el. Különösen nagy súlyt kell vetni 

n táplálkozásra. „Az egészség teljes áldása nem gyógyszerek és csodabüvészet

által
hanem csakis a helyes táplálkozással nj-erhető el, moly a testet ápolja és napról-napra fiatalít." 
Ezeket a szavakat egy ismert német orvos és tanár mondta. A czélszerü táplálkozáshoz tartozik

az általánosan ismert

Biomalz.
Ez egy jóízű, olcsó tápszer, az egész világon becsülik és szeretik. Nagy mértékben erősíti a testet. 
Kivénült, hervadt vonások eltűnnek, az arezszin Üdébb és rózsásabb, az arezbör tisztább lesz. 
Vérszegény, halóvány, sovány, táplálkozás hiánya miatt lesoványodott személyeknél tapasztalható 
az étvágy fokozása, a súly emelkedése és a formák mérsékelten való gömbőlyődése anélkül» 

hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zavarná.
használják. Mindenkit figyelmeztetünk, hogy utánzatok is 
vannak. Doboz K1'30 és K 2 60. Kóstolómintát leírással díjtala­
nul küldChem. Fahr. Gebr. Patermnnn,Teltow-Berlin 200

Biomalz ajánlható azoknak Is, akik túlfeszített munka. 
Idegesség miatt elgyengítitek.Tanárok és orvosok elsőren­
dűnek ismerik el és több királyi klinikában állandóan
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A Tisza-Désy aííér
Jegyzőkönyvileg intézték el
Megírtuk, hogy Désy Zoltán tegnap Bol- 

edr Ferenc és Bottlik István országgyűlési 
képviselők utján provokáltatta Tisza István 
j/róf miniszterelnököt, aki Odeschaichi Géza 
herceg és Vojnics Sándor bárót nevezte meg
segédeiül;

Tegnap este ültek össze tanácskozásra a 
segédek és a tanácskozás folytatását ma dél­
előtt tizenegy órára halasztották. Tizenegy 
órakor automobolin érkezett a Nemzeti Ka­
szinóba Bolgár Ferenc és Bottlik István.

A Kossuth Lajos-utcai korzón sok mág­
nás és képviselő jelent meg, akik a párbaj 
iránt érdeklődtek.

A Budapesti Tudósító azután az általá­
nos érdeklődés tárgyát képező ügyről ma 
közli azt a jegyzőkönyvet, amelyet két fél se­
gédei vettek föl az ügy elintézéséről. A jegy­
zőkönyv a következő;

Jegyzőkönyv
fölvétetett 1914. január 24-én a Désy Zoltán 
UT és Tisza István gróf ur közt fölmerült lo­

vaglás ügyben.
Az ügy alapos megbeszélése után her­

ceg Odeschaichi Géza és báró Voinich Sán­
dor urak mint gróf Tisza István ur mebizottai 
felük nevében kijelentik, hogy gróf Tisza Ist­
ván a képviselőház folyó évi január 22-iki 
ülésén tett nyilatkozatában kritikát gyakorolt 
ugyan, de Désy Zoltán urat becsületében sér­
teni nem akarta és sajnálná, ha Désy Zoltán 
ur neki ilyen szándékot tulajdonítana.

Ezek után a két fél megbízottai az ügyet 
a lovagiasság szabályai szerint elintézettnek 
jelentik ki.

Kmf
ftg. Odeschaichi Géza, 
báró Vojnich Sándor,
mint gr. Tisza István 

megbízottai.

Csóka emlékezett reá, hogy Sajó fize­
tett néki utoljára s csakis ő adhatta, a két 
koronást, mivel a fiókjában más kétkoronás 
pénzdarab nem volt. Csóka, aki ösmerte Sa­
jót, átkiildötte hozzá a feleségét, hogy adjon 
más pénzt a hamis helyet. Sajó tagadta, hogy 
ő fizetett volna a hamis pénzzel, mire Csóka 
rendőrt hivatott, aki előállította a központon 
a napszámost.

A központon vallatóra fogták Sajót, aki 
hosszas tagadás után végre bevallotta, hogy 
ő fizetett Csókának a hamis pénzzel, amely­
nek eredetéről azonban nem akart tudni sem­
mit. Azzal védekezett, hogyő is valahol fize­
tésközben kaphatta. A kihallgatás során azon 
ban olyan ellentmondásokba keveredett, 
hogy a rendőrségnek az a gyanúja, hogy is­
mét egy pénzhamisító banda működéséről 
van szó.

A bűnjelként lefoglalt pénzdarab ügyes 
cink és ólom öntvény, amely első tekintetre 
alig különböztethető meg a valóditól. Csupán 
a súlya könnyebb. •

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást 
indította meg a titokzatos, hamis kétkoronás 
ügyében.

is tartanak fönn: az egyik a Piac-utca 42. 
számú házban van, a másik az Egyház-téren, 
a kereskedelmi iskola mellett.

Bolgár Ferenc, 
Bottlik István, 

mint Désy Zoltán 
megbízottai.

Bonyodalom
egy hamis kétkoronás körül

Nyomozás
a hamispénz-gyár után

Zih Sándor mellett 
a református hívek

A vasárnapi papválasztás
Nagy érdeklődéssel tekint mindenki a 

vasárnapi papválasztás elé. Vasárnap kerül 
betöltésre ugyanis az Árpád-téri templomhoz 
alapított lelkészi állás. Az érdeklődést meg 
okolja nemcsak a lelkészválasztás tényének 
nagy jelentősége, hanem a jelöltnek személyi­
sége is.

Ma már szinte teljesen kialakult a véle­
mény arról, hogy ki a legméltóbb az Árpád­
téri templom lelkészi állására s a vélemények 
megegyeznek abban, hogy a legméltóbb fér­
fiú ez állásra Zih Sándor berettyóújfalui lel­
kész. A választó polgárok óriási többségének 
érzése ismeretes már e tekintetben s óriási 
az a tábor is, amely Zih Sándor személye kö­
ré tömörült s amely nagy lelkesedéssel várja, 
hogy szavazatát leadhassa jelöltjére.

A hívek érzéke most megtalálta azt a 
.... legkiválóbb embert, akinek megnyerése nye- 

Debrecenben és környéken az utóbbi f . nemcsak a híveknek, nemcsak a debre-

XÄÄ"*Äi^ í s*r*i *lezte le a rendőrség a püspökladányi illető- j városnak is, és akinek eredmény es működé^ 
ségü Egri Bélát, aki hamis ötkoronásokat ! sétől minden jót várhat egyháza. Mint kiváló 
gyártott, a nánási csendőrség alig két hét egyházi szónok is, legméltóbb arra, hogy
előtt fedezett föl ott egy hamispénz-gyárat 
és ma már újólag nagy apparátussal indult 
meg a nyomozás egy hamispénz-gyár után, 
mely hamis kétkoronásokat hoz forgalomba.

Ma délután úgy négy óra körül Csóka 
•lózsef Csapó-utca 40. szám alatti korcsmá- 
roshoz egy Sajó Sándor nevii napszámos 
állított be és huszonnégy fillérért pálinkát 
kért. A tulajdonos odaadta neki az italt s a 
napszámos egy két koronás pénzdarabbal fi­
zetett. Csóka nem nézte meg jól a pénzt, be­
dobta a pénzes fiókjába s a két koronából 
visszaadta az abból járó egy korona hetven­
nyolc fillért, amellyel Sajó aztán elment.

Kis idő múlva uj vendég érkezett, akinek 
szintén váltani kellett. Csóka, amint előszed­
te a váltáshoz szükséges pénzt, nagy meg­
döbbenéssel vette észre, hogy valahonnét 
egy hamis kétkoronás pénzdarab került a 
fiókjába, amely annál inkább feltűnt neki, mi­
vel a pénzdarab a május 31-íkével a forga­
lomból kieső régi egy forintos volt.

hívek bizalma e díszes állásra helyezze. Zih 
Sándor nagy tudású pap, rokonszenves, de­
rék ember, igazi puritán kálvinista. Egyéni­
sége, tudása, müveit lelke és emberszeretete 
a biztosítékok, hogy Zih Sándortól kulturális I 
és társadalmi téren is nagyon sokat várhat I 
Debrecen városa.

Ma már úgy tekintik Zih Sándort a hí­
vek, mint aki mellett más jelölt komolyan már 
nem is jöhet szóba és ha tekintjük azt a nagy 
szeretedet és lelkesedést, amellyel már is kö­
rülveszik Zih Sándort, örömmel kell megál­
lapítanunk, hogy ez igy van. Zih Sándor meg- 
választása tehát teljesen bizonyosnak tekint­
hető, mégis hívei a legnagyobb érdeklődés­
sel és lelkesedéssel készülnek a holnapi vá­
lasztásra, hogy Zih Sándor megválasztása 
minél impozátisabb legyen. Választási irodát

VASÁRNAPI KRÓNIKA.

RENDŐRI HÍR.

Tél. Hideg, fagyos tél.
Az országúton 
Végig süvölt a szél.
, . . Szeretsz? Súgja a férfi.
Azután reszketve 
Lázasan kérdi:
Magad nem emészted 
Hogy hóba-fagyba —
Otthagytad értem a fészked?
. . . Szeretlek, imádlak.
Így szól a nő,
S szerelmem egyre csak nő 
Irántad!
Újabb dermesztő szélroham 
Jön, s vágtatva elrohan.
Azután csendben hullnak 
A hópihék,
Fehér mezbe öltözik a vidék,
Majd leszáll az est,
S a fagyos, sötét éjszaka,
Csak egy kis ház ablaka 
Világol a messzeségbe,
Ijedten, kérdőn, szomorún,
Ott, ahol a föld felér az égbe.
... Az országúton reggel 
Vásári népek
Lelték meg őket dermedt szivekkel, 
Tövében egy fakó, sáppadt feszületnek, 
Ahol napsugaras, boldog,
Rózsaszín remények születnek.

VITA A SARKRÓL.
*

Ismét vitáról olvasok:
Ki volt az első: Peary, Cook 
Amundsen vagy Scott,
A sarkon, az északin ott,
Vagy tán 
Holweg, a dán?
Egyik így beszél, a másik azt mondja,
Az argumentumokat mind osztja,
Pedig szerintem c vita meddő,
Mert bizonyos, mint a kétszerkettő 
Hogy egyik se volt az első!
Többet mondok, bár senki se kérdi:
Nem férfi volt az első, férfi,
Hanem nő!
Szűk szoknyáié, vagy kinek szoknyája bő,
Szőke vagy barna, öreg vagy vén:
Mit tudom én!
fiz külömben egyre megy:
A sok kis nőcske közül egy,
Igen, egy a sok közül, akiknek az elve — pardon! - 
Mindig korán, elsőnek lenni a — sarkon . . .

Torreádor.

II A bécsi, londoni és párisi kiállításokon II 
■■ aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki 
___ _____________ — a ..

FAY
mint le$rjot>1> arcszéni tő szert, melynek használatától
minden szeplő és méjfolt három nap alatt eltftnik!

Ára 1—1 korona.

i-arckrémet:: 
-szappant és 
-poudert ::::

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszertárában

Kossuth-utca 8. A színház mellett

FetinemüUipMigpA női ltokat lépőben tisztit 
FEUERSTEIN fflOSfl ilTÉZETE FIM-ITÍZl 63. SZÍ!Fióküzlet: Arany 

János-utczalö^z.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Telefon: Fióküzlet 
732. Főüzlet 11-57.

Szigorú szabott WEISZ ADOLF 
árak mellett posztóhemlwitönél, Qebreczen, Rcssuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.,/
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Horg Rizsi nagynénié 
öngyilkos leit a szégyen miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt 
ti.7, órakor a Margit-köruton egy száguldó 
villamos kocsi elé vetette magát egy egysze­
rű öltözékii, iparos külsejű asszony.

A járókelők segítségével a villamos ko­
csi kalauza húzta ki a kocsi alól a véresen és 
eszméletlenül heverő asszonyt. Az elősiető 
rendőr tákutatta az öngyilkos zsebeit és ab­
ban egy levelet találtak, amelyben az életunt 
nő e sorokat irta:

özv. Pisoczky Györgyné vagyok, Kó 
bory Rózsi édesanyjának testvére. Az Or- 
szágház-utca 13. szám alatt lakom. Nem 
vagyok rablógyilkos.

A kihívott mentők Pisoczkynét az Irgal- 
masok kórházába vitték, ahol a rögtön meg­
ejtett orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
sérülései igen súlyosak. Csipőcsont éis kulcs­
csonttörést és súlyos zuzódásokat, valószinii- 
leg belső sérüléseket is szenvedett a gyilkos 
Kóbory Rózsi nagynénje, aki — erre mutat 
levele is — halálba akart menni a családjukat 
ért szégyen miatt.

Ratóii-PmgiiHoliiil
Bárom üdvözlői - Bárom válasz

A keresekedelmi- és iparkamara üdvöz­
lete báró Harkányi János kereskedelmi 
minisztert abból az alkalomból, hogy való­
ságos belső titkos tanácsossá neveztetett ki. 
Melegen üdvözölte továbbá az Osztrák-Ma­
gyar Bank távozó vezértitkárát, P r a g- 
n e r t, ki nehány évvel ezelőtt, debreceni 
látogatása alkalmával kedélyes napot töltött 
a kamara vezetőivel a Hortobágyon s üdvö­
zölte egyszersmind az uj vezértitkárt, 
Schmid Frigyest. A három üdvözletre a 
következő három válaszlevél érkezett;

A t. Kereskedelmi- és Iparkamarának
Dcbreczen.

A t. Kamara szives volt engem belső tit­
kos tanácsossá történt kineveztetésem alkal­
mával üdvözölni és szerencsekivánataival 
felkeresni.

A szives és figyelmes megemlékezésé­
ért, valamint a kifejezett jókivánatokért 
őszinte, meleg köszönetemet nyilvánítom.

őszinte tisztelettel 
Harkányi s. k.

A t. Kereskedelmi- és Iparkamarának
Dcbreczen.

Az Osztrák-Magyar Bank vezértitká­
rává történt kineveztetésem alkalmából e hó 
8-án hozzám intézett üdvözlő soraiért fogad­
ják őszinte köszönetemet.

Legyen szabad remény lenem, hogy a 
Kereskedelmi- és Iparkamara,

A t. Kereskedelmi- és Iparkamarának
Debreczen.

Ama kegyes jóindulatot, mellyel a deb­
receni Kereskedelmi- és Iparkamara eddig 
viselt állásomtól való megválásom alkalmá­
ból megtisztelni szíveskedett, hálásan meg­
köszönve, azon óhajtásomnak vagyok bátor 
kifejezést adni, hogy azon kellemes szemé­
lyes vonatkozások, melyek a kamara veze­
tősége és köztem évek óta fennállott, visz- 
szavonulásom következtében csorbát ne 
szenvedjenek.

Becsben, 1914. január 17.
Kitűnő tisztelettel 

Pranger s. k.

tekintetes

Színház
A tökéletes asszony

Operett 3 felvonásban. írták Bramer és Griin- 
vald. Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc. Bemu­
tatták a debreceni színházban január 24-ikén.

A régi Lehár-muzsikából —■ amelyek va­
lamikor diadalmasan csendültek végig a vi- 
ág minden színpadán — csak a melódiák 

stillusa maradt meg az uj Lehár-operettben, 
„A tökéletes asszonyában, amelyet ma este 
mutatott be a debreceni színház. Csupán a 
melódiák stílusa, amely fölbukkan a magas 
violinon, végig siklik a brácsán, csellókon, 
hogy végül valahol a nagy dob lélegzésén 
lapuljon meg lágyan, de immár kifejező erő 
nélkül. A fülünkben még benn zsonganak a 
„Drótostót“, a „Vigözvegy“. „Cigányszere­
lem“, „Éva“ zengő melódiái s azokon ke­
resztül szeretnek átszűrni az uj Lehár-mu- 
zsikát, de — tudja Isten — vagy ez a mu­
zsika laposodott el, vagy pedig a mi ízlésünk 
változott meg, mert az uj Lehár egy-két ki- 
pointirozott taktust kivéve szinte élvezhetet­
len. Lehet azonban az is, hogy már nagyon 
hozzászoktunk az an^pl operettek stílusához, 
amelyet dominál a bombasztikus előadás, a 
picculák és szárnykürtök föltoluiása a hang- 
szerelésben, a túlontúl táncos könnyedség, 
amely nem a fül, de a lábak idegei szerint 
igazodik.

A ma este bemutatott Leltár-darab nagy 
csalódást okozott Lehár szerelmeseinek. 
Nem tudta kiváltani a régi hatást, amelyet 
még inkább leszorított maga a vérszegény 
libretto, amelynek egyedüli ötlete az a pesti 
szellemeskedés, amelyet már a fordító, H a r-

* Vasárnapi előadások, (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap két előadás 
lesz a színházban. Délután 3 órakor mérsé­
kelt helyárakkal Mérei, Béldy és Zerkovitz 
kitűnő operettje, a „Katonadolog" kerti! szín­
re, este pedig .rendes Tielyájrakkal kisbér­
iéiben megismétli a színház Lehár Ferenc 
legújabb operettjét, „A tökéletes asszony“-!, 
melynek szombat esti bemutatója után nem 
lesz nehéz megjósolni, hogy egyik legked* 
veltebb darabja lesz az idei sziniidénynek. 
Erre a kisbérletes előadásra elsőrangú tám- 
lásszék-jegyek már az első sortól és föld­
szinti és első emeleti páholyok, melyek más 
napokon bérelt helyek állanak a közönség 
rendelkezésére. Jegyeket úgy a délutáni, 
mint az esti előadásra lehet váltani a szín­
házi pénztárnál.

* Ifjúsági előadás. (A színházi iro­
da jelentése.) Január havában még egy 
ifjúsági előadást rendez a színház, még pedig 
a legközelebbi szerdán, folyó hó 28-án dél­
után 3 óraikor, a szokott ifjúsági rendkívül 
mérsékelt helyárak mellett. Szinrókerül Jó­
kai halhatatlan müve: „Az aranyember“. Je­
gyek válthatók e rendkívül mérsékelt hely­
áru előadásra hétfőtől kezdve, a színházi 
pénztárnál.

* A bérlet második részlete. A színház 
igazgatósága felkéri azon tisztelt bérlőket, 
kik jegyeik ineghosszabbitása iránt még 
mindezideig nem intézkedtek, hogy a bérlet 
második részletét szíveskedjenek okvetlenül 
befizetni.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­

ceni református templomokban vasárnap, ja­
nuár 25-én prédikálni fognak: a Nagytem­
plomban Páncél Jenő s.-lelkész, a Kistem- 
plomban 9 órakor Bagoly Bertalan s.-lelkész, 
11 óraiior Veres István dr. tanítóképző inté­
zeti igazgató-tanár, a Kossuth-utcai templom 
ban Szabó Lajos s.-lelkész, az Árpád-téri 
templomban 0. Szabó Gábor s.-lelkész, az 
ispotály! templomban Polgár Gyula s.-lel­
kész, a homokkerti imaházban Boér Károly 
vallásoktató tanár, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hivtv. ev templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Somogyi Pál hittan­
hallgató fog prédikálni.

A király Budapestre jön. Bécsből táv-
s á n v i Zsolt, kölcsönzött belé. Fgy lapos kis őratozzak: A delegációk márciusban ülnek 
történet, — miként hódítja vissza a szerel- össze Budapesten. Ez alkalommal a király 
mes asszony a kevésbbé szerelmes férjét — |LS le»ön Budapestre és minden valószínűség 
amely csupán csak a második és harmadik szerint egy hónapot tölt nálunk. A huusvéti 
fölvonás scenikai megcsinálásában hoz ki; ünnepek előtt utazik vissza az osztrák fővá- 
valamelyes hatást. I rosba, valószín illeg április 5-én. A király bu-

Maga az előadás gyönge, szinte nagyon ■ uázásának: pontos idejét még nem
gyönge volt. Színészeink láthatóan nyögték I tudj.ak- * delegációk megnyitása, amint a be- 
a darab laposságát, a zene kifejezástelensé- CSI a|)ok irjak’ marcius *esz- 
get. A címszerepet Borbély Lili játszotta I — Megyebizott«ágl tagok igazolása. — 
invencióval, buzgalommal és éppen ezért — Hajduvármegye igazoló-választmánya ma 
nagyon sok helyütt kirívóan. 0 1 á h Gyula délelőtt tartotta meg ülését, amelyen a lég­
ii férj szerepében könnyedséggel játszott, ki- utóbb megtartott választáson megválasztott 
fejezően énekelt. Nagy Aranka elegáns toá- megyebizottsági tagokat, miután a válasz­
lettjeivel hatott kis szerepében, amelyet egye tás ellen sem felebbezés nem adatott be, sem 
bekben, stílusosan játszott és énekelt. S z a- pedig azoknál a választmány szabálytalan- 
1 a y Gyula nagy vénával, humorral — habár ságot nem állapított meg, igazolta. így iga­
sok helyütt groteszk módon — dolgozott, zoltaknak mondták ki Kain Imre Hajdudo-

m , ■ ---- Borbéllyal előadott táncduettjei -- köztük a rogon, Demjén Ferenc Hajdúszoboszlón, V.
az Osztrák-Magyar Banknak a közjó Tango — igen tetszettek. Rónai kis szere- Szutor Dániel Tetétlenen, Szabó Gyula Mi- 

eraeneit szolgáló tevékenységét mindenkor pében is érvényesült, ellenben nagyon kel- kepércsen megválasztott tagokat.
hathatósan támogatta, ebbeli törekvéseinket t lemeílen látvánv volt K o r m o s ás M a ti a s 1 m , ... „ , ,, .eZenKiU?0eSgi\mOZd,iiani- 1- - - , statisztálkodásay Mintha tévédéi keitek' belügl^LzTer ^shetíe Feh^Kann
maradtan» rSÄÄ S&t lÄf Ä«- «Ä.ÄSS

Schmid s. k.

Szt. Lukács­
fürdői E==l

E
Kristály

bízta meg.

forrás =
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üditő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DBOOEBIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
l-~: • 1 I Kapható minden füszerüzletben. i —j

Barna-u. 3.
* -------------------------- Telefon 576.VÍZVEZETÉKI OSZTÁLYA vállal mindennemű vízvezetéki munkálatokat.
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_ A Csokonai-kör felolvasó ülése. — A
Csokonai-kör január hó 29-én, csütörtökön 
délután 5 órakor, a vármegyeháza díszter­
mében felolvasó ülést tart a következő mti-
Sürrí|. Költemények. Irta és felolvassa J á- 
n os i Zoltán, a Csokonai-kör választmányi 
tagja.

2. Az altruizmus lélektana, Irta és felol­
vassa M i t r o v i c s Gyula, a Csokonai-kör 
választmányi tagja.

3. Latin költőkből. Irta és felolvassa 
Q á 1 Zoltán dr., a Csokonai-kör tagja.

4. A hős. Elbeszélés; irta és felolvassa 
Jókay Lajos, a Csokonai-kör tagja.

— Tessék elolvasni, az Uranus jövő heti 
műsorának hirdetését és siessen e világ-slá 
ger előadásához számozott jegyről gondos­
kodni — mert hétfő és keddre már csak kor­
látolt számban kaphatók.

— A második vlg-est. A „csütörtöki 
felolvasó-esték“ rendezősége által rendezett 
második víg-est folyó hó 29-én, csütörtökön 
délután pont 5 órakor kezdődőleg tartatik 
meg az Arany Bika-mozi helyiségében. Ez 
óriási sikerű, ötletes, kacagtató, rendkívül ér­
dekes s minden izében mulattató, általánosan 
kedvelt estéket nem szükséges külön ajánla- 

elég, ha leközöljük ezen legközelebbi csü-m
nemtörtöki est műsorát, melynek reklám 

szükséges. Szól pedig az eképen:
1. A honvér zenekar hangversenye.
2. Vig tréfaságok. Előadja Szalay Qyula.
3. Kupiék. Knekli Mucsv Nusi.
4. Egy sváb keserve. Elkesergi Rónay 

Imre.
5. Ha már enyém a szived . . . népdal­

egyveleg. Énekli Nagy Aranka.
6. Az agglegény. Verses monológ. Elő­

adja Halassy Mariska.
7. Baba-duett. Előadják: Nagy Aranka 

és Szalay Qyula.
8. Hogy szavalnak a színészek? Bemu­

tatja Fehér Qyula.
9. Szalon-tangó. Lejtik: Mucsy Nusi és 

Szalay Qyula.
10. Bandi expresszházassága. Hutnoreszk 

Irta s felolvassa Pálffy József.
11. A zsámbokréti „Érc-dalkör“ hang­

versenye. Előadják: Fehér Qyula, Rónay Im­
re, Madas Sándor és Szalay Gyula.

12. „Debreceni idegenvezető“. — Tréfás 
magánjelenet. Előadja Rónay Imre.

13. Dalok. Énekli Szlisai Elza.
14. Zárinduló. Játsza a honvédzenekar.
Helyárak: páholyok 5 korona, vagy

korona 50 fillér, ülőhelyek 2 korona, 1 koro­
na 40, 1 korona és 60 fillér. Állóhely nincsen

A rendezőség ezúton értesíti a n. é. kö­
zönséget, hogy tekintettel az első est óriási 
sikerére s arra, hogy rendkívül sokan nem ju­
tottak jegyhez, ezen f. hó 29-iki csütörtöki 
vigestét ugyanazon műsorral folyó hó 30-án, 
pénteken délután megismétli, módot akarván 
adni arra, hogy ezt a valóban pompás mű­
sort mindenki élvezhesse. Azért tehát, aki az 
első estén jegyhez már nem jutna, az pénte­
ken délután gyönyörködhetik ezen kacagtató 
müsorszámokban. Úgy a csütörtöki, mint 
pénteki (egy és ugyanazon műsoron) vigest- 
re jegyek válthatók az Antalfy-féle könyvke­
reskedésben, Szent Anna-utca.

— Elragadtatással beszél mindenki az 
„Apolló“ remekül összeállított műsoráról, 
mely még ma délután 3 órakor is látható fél- 
helyárakkal.

— T angő-teadélután. Február elsején 
délután öt órakor tartja az izr. nőegyesület 
második tango-teadélutánját a Royalban. é 
mulatság érdekesen változatos műsorral kez­
dődik, Egy ötletes népszinmüjelenet kereté­
ben mutatják be a legdivatosabb zenei és 
táncattrakciókat kiváló ügyességű fiatal höl 
gyek és urak. Műsor után tea és tánc. Je 
gyek válthatók Aczél Henrik, Békés Lajos 
Fekete Jakab és Reiner Mór cégek üzleteiben 
ás az elnökségnél (Kossuth-u. 32. sz.)

— Az Uranus vezet! Ezt bizonyítja az 
Uranus hétfőtől—péntek estig beállított vi­
lágszenzációjáról „Utazás a föld körül“ meg 
jelent hirdetése.

Menyasszonyi selyem métere K. 135-től 
minden sitiiben 
— Bérmentve és 

(■**• •(vámolva a bűzhöz számijuk. Gazda? minta 
választékot küldünk. Selyemgyár Henneberfl Zürich.

— A debreczenl Zenekedvelők Köre
1914. évi január hó 26-Lkán, hétfőn este 8 
órakor az „Apolló“ színházban (Piac- és 
Miklós-utca sarkán) tartja az 1913/14-iki 
évadban 11-ik hangversenyét, melyre tagjait 
és az érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja. Fellép; Friedman Ignác zongoramű­
vész. Műsor: 1. Bach-Busoni: Chaconne. 
2. a) Gluck—Friedman: Ballet; b) Dand- 
rieu—Friedman: Les Fifres; c) Grazioli— 
Friedman: Adagio; d) Beethoven—Fried­
man; Ecossaise. 3. Chopin; a) Nocturne, H 
dur, op. 9.; b) Valse, op. 42.; c) 2 Etude, Ges 
dur és Qis moll; d) Polonaise, B dur; e) Bal­
lade, As dur. 4. a) Niemann: Alhambra; b) 
Friedman: Tabatiére á musique; c) Liszt: 
Liebestraum; d) Schulz—Evler: Parafrázis 
Strauss János témái felett. A hangverseny- 
zongorát a Bösendorfer gyár küldötte. — 
Előadás alatt az ajtók zárva maradnak. Ta­
gok belépő dijat nem fizetnek. Napi jegyek: 
Hegedűs és Sándor könyvesboltjában kap­
hatók 5 és 6 koronáért. A Kör eddig előké­
szített további hangversenyei: február 5-ikén 
Svärdström Valborg dalénekesnő, február 
24-ikén Casals Paplo gordonkaművész.

A Sárga csikó, mely mindennap és min­
den előadásban zsúfolt házak előtt került be­
mutatóra az Uranusban még csak ma vasár­
nap látható délután 3. “/A 1I27, és az 
utolsó előadás 10 órakor. Rendes helyárak.

Ajánlatos számozott jegyekről előre gon­
doskodni, mert az előadás előtt nem lesz 
jegy!

— Hanny Welsse bájos játékában még 
csak ma lehet gyönyörködni. A délutáni elő­
adásokon is a teljes esti műsor lesz bemu­
tatva fél helyárakkal az Apollóban.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreceznben, 
f. hó 30-án pénteken egész nap és 31-én 
szombat d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyítá­
sairól hires orvost.

— Fiatal anyáknak és takarékos házi­
asszonyoknak nélkülözhetetlen a „Mentz 
gyors ruhaszárító készüléke. A legkisebb 
konyhába vagy helyiségben is hely elfogla 
lás nélkül tömegesen és gyorsan szárítja a 
edves ruhákat. Egy készlet 10 korona. Kap­
aló Mentze Henrin, újdonságok áruházában 

Piac-utca 38. sz.

Acélt
a legjobb kávéitalhoz 

azon, háziasszonyuk érik el, 
kik a „Valódi“ : Franck: 
kávépótlékot ládikák avagy 
csomagokban a „kávédaráló““ 
val bevásárolják.
»g ern 88/2(5119

Korona-
Passage

Telefon 
-28.
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UTOLJÁBA 
:: LÁTHATÓ ::

Csepreghy remek népszínműve négy részben.

A 3-ik felvonásban SZŰCS LACI énekel !
ÍZDHHIiÜL „

!! a TELJES KÍSÉRŐ MŰSOR !!

ELŐADÁSOK: Délután 3. háromnegyed 5-től, fél 
7, egynegyed 9 és 10 órakor kezdődnek ponto­

san ! Rendes helyárak (

Hé lótői Péntekig

Dims 1 FÖLD KÜKÜL

— Elhunyt szoboszlól ügyvéd. Nemcsak
Szoboszlón és Debrecenben, de bizonyára 
egész Hajdumegyében mély és osztatlan 
részvétet fog kelteni a hir, hogy dr. G r ó s z 
Adolf szoboszlól ügyvéd meghalt. A halál ma 
reggel fél hét órakor váratlanul érte dr. 
Orosz Adolfot, aki reggelizés után egyszerre 
összeesett s mire az orvos megérkezett már 
halott volt. Szivszélhüdés ölte meg. A tekin­
télyes és közbecsülésben álló ügyvéd Qrósz- 
Nagy Ferenc debreceni gyógyszerész test­
vérbátyja. Feleségén, szül. Kenyeres Rózán 
kívül négy gyermeke gyászolja. Dr. Grósz 
Adolfot a polgári kitüntetés minden diszével 
elhalmozta városa. Szoboszló képviselőtes­
tületének nagytekintélyű tagja volt, bent ült 
Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsá­
gában, a szoboszlól izraelita hitközségnek és 
iskolaszékének elnöke s a szoboszlól Gaz­
dasági Bank részvénytársaságnak ügyésze 
volt. A hajdumegyei ügyvédtársadalom, mint 
kitűnő ügyvédet ismerte; városában a köz­
élet minden terén súlyt jelentett a szava, jó 
szive pedig közmondásos volt. Dr. Grósz 
Adolf 59 évet élt. Temetése hétfőn délelőtt 
10 órakor lesz Szoboszlón.

— Elmaradó előadás. A Szabad Iskolá­
nak holnap, vasárnap délután 3 órára hir­
detett tanító előadása elmarad.

— Számozott jegyek az óriási sikerű 
Sárga csikóhoz az Uranusba — d. e. 10—1-ig 
és d. u. 2-től előre válthatók az Uranus pénz­
tárnál rendes helyárak mellett.

— A svájci tejkimérés a város uj bér­
palotájában, Piac-utca 26. sz. alatt február 
1-én megnyílik. Az úri közönségnek egy 
régi óhaja teljesül ezen uj, modern berende­
zésű üzlet létesítésével, amennyiben a város 
központján bármikor beszerezhet minden 
mennyiségben hygienikusan kezelt elsőrendű 
uradalmi tejet, habnak való tejszint, felvert 
habot, kávé-tejszint, tejfölt, elsőrendű tea­
vajat. tehéntúrót, különböző sajtféléket, írót 
és forralt tejet. Saját érdekében ne mulasz- 

: sza el senki legalább egy próbavételt csi­
nálni és meggyőződést szerezni arról, hogy 
ott elsőrendű tej- és tejtermékek mily rend­
kívül mérsékelt árban árusittatnak. Ezen üz­
let modern és kényelmes berendezése lehe­
tővé teszi, hogy ott, helybeni fogyasztásra 
kiszolgáltassanak: tejes-kávé habbal vagy 
föllel, poharas tej, vajas-kenyér, tejes és to­
jásos ételek stb. mindezek meglepő olcsó 
árban. —- Mindenesetre örvendetes, hogy 
ezáltal a közönség bármikor igen jó és táp­
láló reggeli, uzsonna vagy vacsorához 
aránylag igen csekély pénzért hozzájuthat.

— Farsangi divatszövetek, voálok, kre- 
ponok, grenadinok. brochék, gyapjú crep- 
pek, sálak, Szabó Lajos fiainál. Rózsa-utca.

— „Az élő halott“. Tolsztoj Leo gróf iz­
galmas drámáját kedden és szerdán mutatja 
be az „Apolló“.

— Csak Törők-pezsgőt igyunk, minden
Inhh üzletben kanhatla. _______

kiváló bór- és 
lithiumos \

__ ______ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, küszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lólegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természet« mmentes savieynvti

Kaohctó dsvdnvvizkereskedésekben crUIll TPg iTHST Síinye-Lipócsl SaJvatorforráe-vitiaUI 
és gxjógijszerldrükban. oLMULI tb AUUM Budapest, V. Rudolf rakpart B.
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— A debreceni dohánybeváltó hivatal 

megcsonkítása. A dohányjövedéki igazgató­
ság több Debrecenbe gravitáló, közvetetten 
szomszédságunkban fekvő idetartozó közsé­
get a debreceni dohánybeváltó hivatal kör­
zetéből, ahová tartoznak, ki akarja szakítani 
és idegen vármegye területén fekvő dohány­
beváltó körzetbe áthelyezni. Az érdekelt 
dohánytermelő birtokosok, akiknek legna­
gyobb része Debrecenben lakik, ma tilta­
kozó-gyűlést tartanak és készebbek inkább 
a dohánytermelésről is lemondani, minthogy 
sóikkal messzebb fekvő idegen megyébe szál­
lítsák dohányukat. Debrecen várost is közel­
ről érinti az ide gravitáló forgalomnak ez a 
mesterséges megakadályozása, mert mikor 
a debreceni dohánybeváltási hivatal felépült 
a város nagyértékü ingyen telket adott erre 
a célra, ha most a körzetet megcsonkítják és 
a forgalmat másfelé terelik, adja vissza a 
dohányjövedék az ingyen telket, amely száz­
ezreket ér.

— Ma látható utoljára az Uranusban a 
brilliáns magyar felvétel, a Sárga csikó, 
melyben Szűcs Laci is énekel.

— A munkanélküliek tüntetése. Ma dél­
után a debreceni munkanélküli munkások 
tüntető felvonulást s utána népgyiilést tar­
tottak. A munkanélküliek a Munkás-Otthon­
ban gyülekeztek, ahonnan mintegy kétezerén 
délután 2 órakor tüntető felvonulást rendez­
tek a Meteor-szinházig. Itten népgyülést tar­
tottak. A gyűlés elnöke Szentpéteri Gábor 
vök s beszédet mondottak Török Gábor, Pál 
István és dr. Révi Nándor. A népgyülés után 
rendben szétoszoltak.

— Szabad Iskola. Hétfőn este 6 órakor 
Szeberényi Pál kir. vegyész tart előadást az 
élelmiszerek hamisításáról. Ez az előadás a 
mezőgazdasági jellegű Debrecenben élénk 
érdeklődésre számíthat, de különösen is fon­
tos mindannyiunk szempontjából, akik a pia­
con szerezzük be élelmiszereinket. Az elő­
adó szaktudása biztos garancia az előadás 
érdekességéről. A jegvek az előadóterem be­
járatánál kaphatók (Simonny-utca I. c. II. 
em„ ipartestület díszterme).

— A helyőrség altisztjeinek táncmulat­
sága. A debreceni helyőrség derék, altisztjei 
is ki akarják venni részüket az idei farsang­
ból. Az állomásparancsnok báró Nagy Géza 
tábornok engedőimével a honvéd és közös 
hadsereg Debrecenben állomásozó ezredéi­
nek altisztiéi közösen február hó 18-án a 
Roval-szálló termében zártkörű bált rendez­
nek. Az altisztek bálja mindenkor fényesen 
szokott sikerülni, mert azon a helyőrség 
tisztikara is részt szokott venni, legnagyobb 
része nejeikkel jelenik meg a derék hadfiak 
bálján. A bálra szóló meghívókat jövő hó ele­
jén küldi szét az agilis rendezőség. Belépti 
dij személyenkint 2 korona, családjegv 3 
személyre 5 korona. A bál tiszta jövedelmét 
jótékony célra fordítják. A bálon Magvari 
Imre és fia zenekara, valamint a színházban 
működő honvédzenekar fog játszani. Tekin­
tettel arra. hogy az altisztek legnagyobb 
része a debreceni gamizonokban debreceni 
családok gyermekei, előreláthatólag igen lá­
togatottnak és kedélyesnek Ígérkezik a bál.

— Telt házak gyönyörködtek még eddig 
mindert este az „Apolló“ remek műsorán, 
mely még csak ma délután és este látható 
csupán.

— Gazdász-táncestély. A debreceni gaz­
dasági akadémia ifjúsága folyó év február 
hó 5-én este fél 10 órai kezdettel a „Rovar­
szálló dísztermében fényesnek ígérkező tánc­
estélyt rendez. A minden évben kitünően si­
került gazdász-mulatságok élénk emlékeze­
tében vannak a közönségnek. Az estély ren­
dezésén nagyszámú rendező-bizottság buz­
gólkod ik. A zenét M agy ári hírneves bandája 
szolgáltatja.

— Férfi Ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, 
gallérok, nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, hálóingek, lábravalók 1 K 60-tól fel­
jebb kaphatók Szabó Lajos fiainál. Rózsa­
utca.

— „Rózsanyllás Idején“, a legbájosabb 
kép, amelyet még eddig kizárólab az Apol­
lóban mutattak be. Aki még nem látta, az 
még ma gyönyörködhet benne.

AZ URANUS
E HETI NAGY SZENZÁCIÓJA
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Kalandos utazás 6 felvonásban. Előadják 
a legkiválóbb amerikai színészek. A leg- 
brilliánsabb és legfrapánsabb filmcsoda, 
mely valaha megjelent. Minden jelenete 
izgalmas és nagyszerű. A felvétel végig­
vezet az öt világrészen egy bámulatosan 
megkomponált történet izgalmas bonyo­

dalmai keretében. p=--=u====q
r r 11

HÉTFŐ JANUÁR 26-TÓL PÉNTEK JANUÁR 30-Iti

RENDES HELYÁRAK MELLETT.
Bérlet-, igazolvány- és trafikjegyek e műsornál :::
CSAK A 6 ÓRÁS ELŐADÁSHOZ ÉRVÉNYESEK

Előadások pontosan 6, 8 és 10 órakor

!! FELTÉTLENÜL NÉZZE HEB S
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törvénykezés
§ A ruthén-pör. Mármarosszigetről táv- 

iratozzák: Mindjobban kiviláglik a T ó t h 
Aurél dr elnök gondosan és nagy tudással 
vezetett főtárgyalásának adataiból, hogy a 
magukat naivoknak mutató, a lényegnél szűk 
szavú, a jelentéktelen részleteknél bőbeszé­
dű vádlottak cselekménye mögött széles kör­
re kiterjedő veszedelmes, raffinált okosság­
gal előkészített izgatás folyt. A vádlottak ki­
hallgatása ma is tartott. — A vádlottak ta­
gadnak. __ _____________________

Intézet kereskedelemtudományi tan­
folyamok részére. Friedr. Mester,
az Európa határain túl ismert előbbi Kereskedelmi 
Akadémia tulajdonosa, Leipzig. 12 docens. Ismer­

tetések ingyen.

11__
1 A Boott-féle emuláló az egyetlen Scott eljárása 
-if szerint előállított majdnem 40 éves hírnévnek 
fej, örvendő csukamájolaj-emulsió.
2 V A Soott-féle csukamájolaj-emulsió kizárólag a

legfinomabb Lofoten gőzhalolajból és más ha- 
■i"i gonlóképcn csak elsöosztályu anyagokból lesz 

előállítva. Innen van maradandó jósága és ható- 
ereje. . : v ■,

3 a Soott-féle csukamájolaj jóízű, könnyen 
emészthető, étvágyjavitó, erősítő szer, épugy fel­
nőttek, miut gyermekek számára.
A Boott-féle emuláló hála a bevált Scott féle 

eljárásnak a megromlás veszélye nélkül 
tartható és úgy télen, mint nyáron egy­
forma hatóerővel bír.
De csak a Scott-félc emulsló és nem más!

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 
gyógVtárbnn kapható. Ha er.cn lapra hivatkozva 
50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOW NE 
Gcs. in. b. IT. tiniére, Wien, MI, egy gyógytár 
utján próbaadagot küldünk.

4.

xözqazdasAq

Bndupsitl értéktőzsde.

Well & Comp.
Katalógus összes hangszerekről Ingyen.

Klingenthal 1. Sa. 
Nr. 811.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi u j bérh áz 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Etagya*
Oertrií hltol
« sstoatőkd.* koronejövtid#* 
Alimra vasul 
Jdlsálogkaok 
Rtautemrteyí . 
Salgótarjáni , .
Kflszti vaai’.l

840— 
«85— 
83-- 

716 — 
<36 — 
640 — 
788 6U 
«2850

biafiMli
MagánleBzámaitoláBi kamatláb:

Bécs 4’/,—“/,, % Berlin S'/j/o London 4°/o
Budapesti gabonatőzsde.

Btnmoi ti Ktalf SOI. Maemtnyoa láUrmU lei «no.
Busa májusra.....................................................................

„ októberre
, i914. ápr.............................................................

Ross októberre ...
,, áprilisra . •

Zee októberre . »
,, áprilisra . ...

Tracer! 1814 ót juli

Effektiv változatlan, inkább szilárdabb.

10*9- 
11*87 

8*7 í 
P.99 
7*85 
7 91

.<•88

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Berger Dávid Margittá, Klein 
Mihály Sárospatak, Szentes Gyula Kézdivá- 
sárhely, Maráczi István Sárvár, Deutsch 
Márton Mernye, Moldován Jenő Szatmár, 
Mautlinger Ferenc Tetétlen, Subony és Ber­
ki Versecz. — A Neuer Wiener Kreditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket 
jelenti; Wallon H. Fia Utóda (tulajdonos 
Duka Tivadar) Szatmár. ________ _
Qyomorgörcs, étvágytalanság, kolika és általában 
gyomorbetegségeknél a leghatásosabb és legjobb 

háziszer a

PALMA
PróbAttveg 40 fillér.

Kapható
Dr. Szelónyi Árpád
■yógyeseréeinél DebreCien, Piac-utca barmi ne

------- A világhírű i.-rarr.
és a legalább rendszerű BOLINDEK

NYERSOLAJ-MOTOROK
é. átok nlkatreaiel kliárőlag

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniozky-utoa 17. szám.

TELEFON 12

l etkluebb nver»olala.Sk.éitlet I Feltétlen )«tá)lá.l Jntfl- 
nyoH urak I Kedvet* Baetéwt feltételen I 

Kérjen dlltalan relTUá|to»»a.l a. Initrea arjegyreket 1

IMF .JK «* H ■ V JL. »-

A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank

XLVII-ik rendes közgyűlését
19Í4. évi február hó 5-én délután 3 órakor

salát helyiségében (Szentanna- és Varga-utcák sarkán) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak8a?on figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intéze­
tünk
meghivatnak a?on figyelmeztetéssel, hogy 
tünk pénztáránál, vagy:

Dcbrcczenben : valamelyik részvénytársulati pénzintézetnél: 
Budapesten: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál
,_T. V . A .____Dr.nl.nAl r, n óimul a lr«7övnlftWieuben: ‘az^ngto-Österrelchische Banknál 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1913. üzletévről és indítványa az évi nyereség 

felosztása iránt.
2. A felügyelő bizottság jelentése. . ,
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.
5. Két betöltetlen és 6 sorrend szerinti kilépés által megüresedő igazgatósági tagsági helynek 

választás utján való betöltése. lj»*g«lósá.g.
Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó évi január hó 28. napjától 

kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

I TaVflSZl RÉSZVENYSOR
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
a kőbányai „Első Magyar Részvény Sertőződének“ néhány év előtt

TAVASZI RÉSZVÉNYSÖR
elnevezés alatt bevezetett sötét idénysöre, rendkívüli sikere és 
közkedveltsége folytán, mely kiváló jó minőségénél, de jóval o - 
csóbb áránál fogva is a bajor sörökkel a yersenyt bátran fel­
veheti — az idén is, mig a serfőződe e sörfajtában való készlete 
el nem fogy, úgy hordók, mint palackokban mindenkor friss mi­
nőségben lekrnár hó 1-től csakis a következő helyeken kaphatók :
Deutsch Albert llal összes üzleteiben, Den'sch Lajos János“ vendlflMébe*
Törőfele vendégeiében, Lengyel Miklós vendéglőjében, Kemény János yendeciojeüen. Kraus Lajos 8 Korona“ vedlőjében, Kovács JOsael .Kossuth^veudé^ében, Lorber 
Gizella „Magyar Világ-1 kávéházában. ^ ^

Frenkel Jenő Kőbányai Első Magyar Részvény Serfőződe főraktárában
...... — Debrecsen, Arany János-utca 60. ssám. ■=

A hivatal«».
STB UP F A6LIANO 0IAS-

ERNESTO PAOLIANO TANÁRTÓL NÁPOLYBAN
data Son Marco, 4.

Folyékony - Porainkban - ' Kitüntetve : Gyógy-
A legjobb vértlsztiló- és ídttőazer. Kitűnő tavaszt 
**xtész “.....

Nehogy a számtalan, az egészségre ártalmas utánzatoktól 
félre vezettessünk, tessék mindig határozottan ceialtle a 

ml védjegyünket kérni : »*rwn l»«gHatio lKjwesto Pa|. 
Ujmio tanártól Nápolyban és ne valami mást.

Gyógymód és egyéb felvilágosítás nálunk szerezhető be.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeinket osztr.-magyar raktáraink az egésx blrodalom- 

ban p^atabér- és vámmantasan árusítjuk. , -----

HEMEBHEBBüi
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Debreczen, Piac-utca 22-24.
A Humánlo-clpóU a láb lermásieles lormáiáho* illeszkednek.

Árverési hirdetés.
A debreczeni református egyház gazda 

sági bizottságának 1278—1913. számú vég­
zésével az egyház tulajdonát tevő

Egyház-tér 8. számú (volt dr. Ozory- 
féle) 5 szobát, külön udvart és mellékhelyi­
ségeket tartalmazó laképületnek, valamint a

Kossuth-utca 35. számú (dr. Sárváry- 
féle) ház keresztépületében levő 5 szobát, mellék 
helyiségeket, kiskertet tartalmazó lakosztály­
nak árverelésen bérbeadatása elrendeltetvén, 
az árverelés a debreczeni református egyház 
tanácstermében folyó január hó 29. nap­
ján, csütörtök délután 3 órakor fog 
megtartatni.

Az árverelési feltételek az egyház iro­
dájában a hivatalos órák ala't délelőtt 8 tói 
délután 1 óráig megtekinthetők.

Debreczen, 1914. évi január hó 18.
Pénzes Sándor s. k.,

 gazdasági elnök.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 Január 28.

DB.

gyógyszerész és vegyészmérnök. Vegyészeti műszaki iaboratorinm.

DEBRECZEN, SZENTANNA-ÜTCZA 66. SZÁM.
(HontmecvrnK47 >í^!tI5<,ökx l,ccses tudomására hozom, miszerint at általam Bálon 

1 aboratoriumnm ye^y^szetl műszakilabor&torlumom líehrcczcnbe helyeztem 
eső elemzési mSnkaTatffkarkV, ?gy a szerZes: ,mint szervetlen kémia körébe 
rébe tartozó f°íf ’.,K do f'oz cs szabadalmazásra előkészít a kémia kö-teérveezését s klu^e'tését Kü.Lhő "agyirar körébe tartozó váUáfátok
mutatást ad és szakértői ?«nbÖí6 ba.n>r|a" » kohotermé ek hasznosítására ut~
mutaíásternvkuhyfréSeí Ce,zó e““é!*3reaiuufaf^kldóTgózza^^Mok'értákSsériíí
szives figlyetolbelifánlomgytáram’ mlnt VCgyéSZe“ ltit)oratoriumom a nagyrahecsült közönség

f ^
Oszibaraczkfát,

SS vadonezot, 
akáczcsemetét,

szőlővesszőt 1y 2 éves
L, ^ökeres

igen olcsón ad Unghváry Lászl
faiskolája Czegléd.Tették árjegyzéket kérnlS

SLrskS
Hív./j\ ií BiMti

EGÉSZSÉGÉRŐL
VAN SZŐ!!! !!! !!! Igyék napon­

ta 1-2 palack

i DUPLA i

maláta-

A söriparban korszakot alkotó a 
KŐBÁNYAI P0L6ABI SBBFŐZDE 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van : idegesség, étvágyhiány, vér- 
szegénység, álmatlanság, tüdő- és 
gyomorbajoknál; ajánlandó lábba- 
dozé betegeknek és szoptatónők­
nek is. - Ajánlja: NOOBDEN ta­
nár Bécsben, KOBáNYl tanár Buda­
pesten, GLAX tanár Abbáziában és 
számos más szaktekintély. — Bécs 
város kényes Ízlésű közönsége 
évenként két millió palacknál töb­
bet fogyaszt ezen magyar sörből

Kafihatö minden fűszer- és csemegeűzleiben i’Äban
FŐRAKTÁR ÁRON MANÓ ÉS TÁRSA
DEBRECZEN, IV., SZÉCHENYI-U. 22.

Telefoa 8B.
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te APRÓ
HIRDETÉSEK

V«Uí betűből b**. 
dett mindtui szó 18 
filL Apró hirdetóeek 
•lőre iiretendóL ■

Különféle
Big a készlet tart

az ul Béka áruházban 
Piac- és hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5. korona. 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Adás-vétel
TŰZIFA.

Elsőiuinőségü szítra/, hasáb 
es«-r-, gyertyán- vagy tölgyfát 
szállít magánosoknak Is wag- 
gonrakoHiányként (iOO méter- 
mázsa), ab vasúti állomás 
Apátkereszttur 145 — koroná­
ért, az összeg előzetes bekül­
dése ellenében a Székelyhídi 
uradalom. 10#

Eladó
Bocskai-tér 9. sz. alatti 
ház hatalmas 40 méteres 
fronttal, esetleg cserei, 
vagy halápi földdel is el­
cserélhető. Ugyanott egy 
magtár vasai tó és egy 
kapu bármily elfogadható 
áron eladó.

0Ah*4 kölcsönöz magánzó 
■ vlMK 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KtiOLL 
K. Berlin 2V., poste restante.

KI ABO
bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó 1 -töl al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni őzv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi-u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 99

minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Lakás
Gyönyörű

4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszesz világítással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a füszerüzletben.

Modern
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilágosítás Kom- 
lós női felöltőáruházá­
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

If

Sí tűzifa,
legjutányosabb árban öl- és wag- 
gonszámra házhoz szállítva be­
szerezhető HAY KÁROLY ÉS FIA
tűzifa üzleté béri- iroda : Debreczen, 
József kir. herceg-utca 38. szám. 
Telefon : 276. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek.

iMlJltCAHL

Üzlet

* *

4 ;
JBhteé

TlszteletteTértesitem a n. ő. 
közönséget, hogy

Arany János-ntca 3. 
sz. alá helyeztem át.
Mérték után legelegánsabb 
fértlruhákat a legjutányo­
sabb árban késeitek. Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban eszközlök. 
Tisztelettel BLAU DÁVID. 
Az Oszt.Magy. bank mellett

nagyságos Asszonyom!
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
86. az. a. (keresztépületben)

SIMON GYÓGYKENYÉR
és valódi karlsbadí két- 
ssersült mindennap friss 
kapható a Dentsch-ttsleiefc- 
ben.

Falusy Károly

Sri és katonai cipész 
;czen, Csapó-u. 41. 

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopäd 
cipőket tájós

______ lés nyomorék
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

1 mássa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te- 

I lefon szám 282.
Nagy András

, épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El- 

1 vállal mindenféle parket 
lei akás, felgyalulás és 
fényezési' munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélben! meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek. 2731

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világitó 
számlapok, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar 
arany és ezüst függők 
Női és férfi eredeti ame 
rikai dublé láncok, jutá 
nyos árban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

nyitottam. A legújabb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
fcostUmöt, raglánt, sportruhát, 
plUsskabátot és színházi kö- 
P^nyt a legiutányosabb ára­
kon. A főváros, valamint a 
Vidéki városok előkelő szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújtá­
sok arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényelt is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni fo­
sok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

St&uber Ferenc.

Állás
Ügyes,

értelmes kiszolgálónők 
a svájci tejkimérés ré­
szére felvétetnek. Nyu-
Íroti-u. 24. sz. alatt. Je- 
éntkezhetni délelőtt 10 és 

11 óra között. 218

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cim a ki- 

adóhivetalban.

711. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járás­
bíróságnak 1913. évi Sp. 269. számú végzése, 
következtében ^Belováry Lajos ügyvéd által 
képviselt dr. Balogh Albin javára 1000 korona 
s jár. erejéig 1913. évi december hó 15-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 2100,,koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: lovak és tehén 
nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1913- ik évi V. 419. számú végzése 
folytán 1000 korona tőkekövetelés, ennek 1913. 
évi január hó 1-ső napjától járó 6% ka 
matti, 1/3°/o váltódij és eddig összesen bírói- 
lag már megállapított költségek erejéig Püs­
pökladányban, végrehajtást szenvedők lakásán 
es folytatólag künn a Göre-tanyán leendő meg­
tartására 1914. évi január hé 30-lh nap­
jának délutáni 1 oraja határidőül kit űzetik, 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg 
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi január 
hó 9. napján.

Páll Ferenc, kir. bir. végrehajtó.

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyönp férfiak
o elgydngtllt erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton-tablettákat
használnak, a Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4*30, fél doboz K 10 -, egész doboz K 18 -
utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében. Lim:

ST. MARKUS-APOTHEKE
c=i FABRIK FHARM. BPEZIALPRÄP ABATE t=J

WIEN, III.. HAUPSTRASSE 130.
Kapható az összes gyógyszertárakban.

Elismert legjobb motorok I

Eredeti KORTING

DIESELMOTOROK
álló- és fekvőrendszer.

Bzivógáz és benzinmotorok. Benzin fés nyers­
olaj os osóplögar ni túrók, magánjáróval is.

Meglepő újdonságok I NyPTSOlajfflOtarQK Meglepő ejdeeiigek
gyújtófej, vizbefecskendezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-utoa 4. es. 
£99*- Saját érdekében kérjen ajánlatot 1 ’iP®

MEGHÍVÓ

a Nádudvari Mteöaos Seiélmö-Emlet a. sí.
1914. évi február hó 8-án délelőtt 11
órakor, a községháza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév ered­
ményéről.

2. Az évi mérleg és zárszámadások, valamint 
a felszámoló 1909-iki X. évtársulat vagyon mérle­
gének előterjesztése.

3. A X. évtársulat felszámoló-bizottságának 
jelentése.

4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek 
alapján az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és 
felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

5. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tag he­
lyének betöltése.

6. Felügyelő-bizottság választása.
7. A felügyelő bizottság díjazásának megálla*

pitása.
8. Az 1914. évi december 31-én felszámoló 

XI. évtársulat felszámolására 5 tagú bizottság ki- 
küldése.

9. Négy kilépő, egy elhalt és egy elköltözött 
választmányi tag helyének betöltése.

10. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 
14 nappal benyújtandók).

Az 1913. évben belépett 334 tag 2411 törzs­
betéttel, kilepett 415 tag 2764 törzsbetéttel. Tagjaink 
száma 1657, törzshetéteink száma 10270.
Papp Sándor, Kun Vilmos, Bán István,

elnök ügy v. Igazgató, főkönyvelő, h. Igazgató
Jegyeet. Az évi mérleg és zárszámadások ktnyomatva 

a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egy­
leti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

DEBRECZEN,
Kistemplombazár
Hafduvármetrye szállttól

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Kész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára II

Legjobb cseh bevásárlási 
forrás

S Bemsíh W)

Oltsd dgytoll!
1 kiló szflrke, Jó, fosztott
2 — K, jobb 2 40 K, príma 
félfehér 2 80 K, fehér 4 — 
K, fehér pelyhes 510 K. 1 
kg. Igen finom, hófehér, 
fosztott 6’40, 8"— K, 1 kjt. 
pehely, szürke 61—,7-—K, 
fehér rínom 101— K, legfi­
nomabb mellpehely 12 K.
5 kg. viliiénél tiérmentn.

Kész, töltölt ágyak
sürtlfonalu piros, kék, fehér vagy sárga nTnkingből, 1 
dunyha 180 cm. hossza, klb. 120 cm. széles, 2 párnával, 80 
cm. hosszú, 60 cm. széles, uj szürkés, igen tartó«, Pfj?”” 
tollal töltve 16 - K, 20— K, «Ipehely »— K.
24 — K, egye« dunvha 10—, 12— k, 14— K, 16— K, fel- 
párna 3—K, 3 50 k, 4— K, dunyha 200 cm. hoaazu, 140 
cm. széles, 13—, 14 70 17-80, 21— K, femánia OOcm.hosz- 
szu, 70 cm. széles, 4-5(5, 5 20, 5-70 K, nIsóhuzat erő. catkos 
gradllból 180 cin. hosszú, 110 cm. széles, 12 »0, 144» K. — 
Szétküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve hérmentve. 
mmmmmmmmm Csere megengedve, neiutetszóért pénz vissza. ■■■■■*

S. Beniscb Descbenltz
Nr. 1148. Csehország.

saun lUuastrált árjegyeák Ingyen á» bérmeatsre.
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deszletre aranylánc
uraknak és hölgyeknek 

60 gramm nehéz 1401— korona, ha- 
vonklnt 0 korona. Elsőrendű ezüstóra
3 ezüst fedéllel 14 korona. Szállít min­
denhova. Aki órát és lánoot olcsón 
akar venni, Írjon azonnal : R. LECH- 
NER, LUNDENLiURO 663. Arany&ruhftz

Egy bevált, válogatott

■ legjobb és hathatós 
gyogyflivekből gondo­
san készített, étvágy­
gerjesztő. emésztést 
előmozdító és enyhén L 
hashajtó héziszer, mely I 
a mértéktelenség. hi- f

------- —— bús étrend, meghűlés,
UlO életmód és a bántó székrekedés, pl. 
quomoréaés, felfúvódás, fölösleges sav- 
képződés és a görcsös fájdalmak isméit 
következményeit enyhíti és elmulasztja, a 

gyomor­
baj ellen.

Főraktár:

Fragner B. ÄÄ
A fekete sashoz41, Prag, Kleinseite 

203. Ecke der Nénid a g.
Postal szétküldés naponta.

Kgósz palack 2 K, fél palack 1K A 
pénz elölegae beküldése mellett 1 K 60 
f-ért 1 kis palackot, 2 K 80 f-ert egy 
nagy palackot, 4 K 70 f-ért 2 nagy pa­
laokot, 8 koronáért 4 nagy palackot, -2 
koronáért 14 nagy palackot küldök az 
osztrák-magyar birodalom bármely ál­

lom' sóra
Raktárak Ausztrta-Magyaror- 
szág összes gyógyszertáraiban.
Att A 0 I a csomagolás 

V Aö • összes részei 
törvényesen be lajstromo­

zott védjegyet viselik 1

„VIRAGHO“
i njfajt*, tudomAnyoean kéaxtilt ■

KÉZ- ES ARC KRÉM

DíirrnC11 HYUSDH-. ÉLET-ÉS HBT0NA1:
„1 HllllHU BIZTOSÍTÓ RÉSZaÉHVTÓRSaSÖB:: ■ Marta.
1 „Kölni tíiiznatliiztasitótársaság“ társszaíatossáia mellett.
Alapittatott 184Tben™: Részvénytők^O^MmUli^sorona,

Az összes életbiztosítási módozatok; a 
legolcsóbb dij- és kedvező feltételek
mellett. . .
Orvosi vizsgálat nélküli életbiztosítások. 
Kiházasitási, katonai és gyermekbizto-
sitások. ...CT?'
Legelőnyösebb módozatú nyugdíjbizto-
sitások.

Mindennemű biztosítási ügyben készséggel szolgál lelvUágosttással

1 DEffll ttKÉPElMfi:::: MUU 58. Ilii
H Üzletszerzők magas Javadalmazás melleit lelvótetnek 11

• e r

akar enni, az kérje a HULSTEIN-féle gyártmányt. 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12—6/.

Haszonüérhe - adás.
Ezer holdas birtok

nagy dohányengedéllyel, megbízható bérlő­
nek olcsón bérbeadó. Felvilágosítást ad
Balkányl Béla, Kossnth-ntca 32. sz.

Telefon 968

DEBRECZENIIPAROS SZÖVETKEZET

Piac-utca 26-28. Iznposi"

BÚTORVÁSÁR
minden ízlésnek és igénynek megfelelő.

r ------ X
Telefon 968

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49« a fíipostával szemben.


